
Kira beyannamesi için son 5 gün

KENTTE son yıllarda hız kazanan yapı-
laşma, özellikle beton ve asfalt yüzey-
lerin yaygınlaşmasıyla birlikte güneş-
ten gelen ısının daha fazla tutulmasına 
neden oluyor. Yüksek katlı binalar hava 
akımlarını keserek doğal hava dolaşımı-
nı zayıflatıyor, bu da biriken sıcaklığın 
şehir içinde hapsolmasına neden oluyor. 
Rüzgar sirkülasyonu engelleyip yerel 
atmosferik süreçleri değiştiriyor. 

SICAKLIK 3 DERECE BİRDEN ARTIYOR
METEOROLOJİ mühendisi Adil Tek, 
‘’Artan nüfus ve buna bağlı olarak yoğun-
laşan insan faaliyetleri de enerji tüketimi-
ni ve atık ısıyı yükselterek kent ısı adası-
nı besliyor. Yoğun yapılaşmanın olduğu 
bölgelerde yeşil alanların azalmasıyla bir-
likte, şehir merkezlerinde sıcaklık artışı-
nın çevreye göre çok daha yüksek seviye-
lere ulaşıyor, sıcaklık artışları 3 dereceye 
kadar çıkabiliyor’’ diye konuştu. 

AVRUPA YAKASI’NDA ETKİLİ
TEK, özellikle Avrupa Yakası’nda yapı-
laşmanın yoğun olduğu bölgelerde ısı 
adası etkisinin daha güçlü hissedildiği-
ni anlatarak, “Avrupa Yakası’nda yine 
Esenler, Bağcılar, Güngören ve Bahçe-
lievler gibi ilçelerde ısı yükünün ağırlı-
ğı ve oradaki faaliyetlerin fazlalığı, bina-
ların yoğun olması, yeşil alanların az 
olması, buradaki ısı adasını daha da kuv-
vetlendiriyor.” diye konuştu. AA
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Dünya Kupası 
bir adım uzakta

AYM’nin yeni üyesi
Şaban Kazdal oldu

AB, gümrük 
sisteminde
reforma 
hazırlanıyor

Ortak Sefer Gücü (JEF)
liderleri bir araya geldi

CHP’li iki belediyeye
rüşvet operasyonu

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off turu yarı finalin-
de Romanya’yı 1-0 yenen ay-yıldız-
lı ekip, Kosova ile 31 Mart Salı günü 
deplasmanda final maçına çıkacak. 
Maçın 53. dakikasında sahneye çıkan 
Arda Güler’in Ferdi Kadıoğlu’na ver-
diği usta bir gol pası atan 21 yaşında-
ki futbolcu ayakta alkışlandı.  

ABD THE ATHLETİC: “Arda 
Güler’in bu asisti, Dünya Kupası’nda 
görmek istediğimiz türden bir sihirdi.” 

İSPANYA MARCA: “Güler’in asis-
ti Romanya düellosunun kilidini açtı. 
İstanbul’da atmosfer dev bir günün 
provası gibiydi.” 

İSPANYA AS: “Türkiye, 24 yıl 
sonra bir Dünya Kupası’na geri dön-
mek için ilk adımı attı. Arda takıma 
liderlik ederek ve skorda belirleyici 
rol oynadı.” SPOR’DA

ANAYASA Mahkemesi (AYM) üye-
liğine Şaban Kazdal’ın seçilmesine 
ilişkin karar Resmi Gazete’de yayım-
landı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
imzasıyla Resmi Gazete’de yayımla-
nan karara göre, Anayasanın 146. ve 
147. maddeleri ile 6216 sayılı Anaya-
sa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargı-
lama Usulleri Hakkında Kanunun 6, 
7. ve 10. maddeleri gereğince Yargıtay 
Büyük Genel Kurulunca gösterilen 3 
aday arasından Yargıtay Üyesi Şaban 
Kazdal, AYM üyeliğine seçildi. AA

AB Komisyonu, AB Konseyi ve Avru-
pa Parlamentosu (AP) temsilcileri 
arasında AB Gümrük Birliği çerçeve-
sini yenilemek üzere yapılan müza-
kerelerde anlaşmaya varıldığı açık-
landı. Açıklamada ‘e-ticaret için 
yeni önlemler getirmekte ve prose-
dürleri basitleştirip verimliliği artı-
ran modern, veri odaklı bir gümrük 
yapısını hayata geçirmektedir.” ifa-
desi kullanıldı. Yeni kurulacak AB 
Gümrük Otoritesi, gümrük işlemle-
rini koordine ve modernize edecek. 
Yeni kurulacak AB Gümrük Otorite-
si, gümrük işlemlerini koordine ve 
modernize edecek. AA

ORTAK Sefer Gücü (JEF) liderleri, 
Ukrayna’ya verilen destek ve Avru-
pa’nın güvenlik durumunu görüşmek 
üzere Finlandiya Cumhurbaşkanı 
Alexander Stubb’ın ev sahipliğin-
de Helsinki’de bir araya geldi. Avru-
pa’daki 10 ülkenin liderleri, Arktik, 
Kuzey Kutbu, Kuzey Atlantik ve Bal-
tık Denizi’ne odaklanmak ve bölgey-
le ilgili ortak uzmanlığı pekiştirmek 
için mutabakata vardı. Danimarka, 
Estonya, Finlandiya, İzlanda, Litvan-
ya, Letonya, Hollanda, Norveç, İsveç 
ve İngiltere’nin oluşturduğu NATO 
Ortak Sefer Gücü (JEF) ülkelerinin 
liderleri ortak açıklamada, 10 ülke-
nin Avrupa’nın güvenlik ve istikrarı-
nı korumakta kararlı olduğu belirtilir-
ken, bölgesel güvenlik sınamalarına 
karşı Ukrayna’ya desteğin, Rusya’ya 
ise baskının süreceği vurguladı. AA

İSTANBUL Emniyet Müdürlüğü Mali Suç-
larla Mücadele Şubesi ekiplerince, İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesin-
de yürütülen çalışma kapsamında, CHP’li 
belediyelere ilişkin yolsuzluk ve rüşvet ope-
rasyonları sürüyor. Dün sabaha karşı Uşak 
Belediye Başkanı Özkan Yalım dahil 11 kişi 
hakkında kişi ve firmalardan rüşvet aldığı 
iddiasıyla gözaltına alındı. Marmaris Beledi-
yesi’ne düzenlenen operasyon da ise  Mar-
maris Belediye Başkan Yardımcısı dahil 
toplam 25 kişi gözaltına alındı. Şüpheliler, 
işlemleri için emniyete götürüldü. AA

KİRA geliri elde eden gayrimenkul sahiplerinin 31 Mart’a kadar 
beyannamelerini vermeleri önem taşıyor. Konuttan 2025’te 47 bin 
liranın, iş yerinden ise 330 bin liranın üzerinde kira alan gayri-
menkul sahiplerinin vergilerini ödemesi gerekiyor. İstisna tutarı-
nın altında kira geliri olanlar ise beyanname vermeyecek. Beyan-
namede bir diğer yöntemin de “götürü gider” olduğuna işaret 
eden İnci, belge aranmaksızın kira gelirlerinden istisna tutar 
düşüldükten sonra kalan tutarın yüzde 15’inin götürü gider ola-
rak hesaplandığını ve hasılattan indirildiğini bildirdi. 5’TE

Orta Doğu’ya 
10 bin asker

            iddiası 6

‘7 GÜN İSTEMİŞLERDİ
10 GÜN SÜRE VERDİM’

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’ın elek-
trik santrallerini hedef 

alma kararını 6 Nisan’a kadar 
durdurmasına ilişkin, İran’ın 
kendisinden 7 gün süre iste-
diğini ancak kendisinin bu 
süreyi 10 güne çıkardığı-
nı açıkladı. Savaş olmayaca-
ğı düşüncesiyle kendisine oy 
veren ancak hayal kırıklığı-
na uğrayan kişilere ne söyle-
mek istediği sorusuna Trump, 
“Amerika’yı büyük yapmak 
ve öyle kalmasını sağlamak 
için bir şeyler yapmam gere-
kiyor” yanıtını verdi. Devam 
eden müzakerelere ilişkin de, 
İran’a karşı zafer kazandıkla-
rını öne sürerek, donanma-
sı ve hava kuvvetlerini etkisiz 
hâle getirdiğini iddia etti. AA

DİKEY MİMARİNİN 
BEDELİ: ISI ADASI

Uzmanlar, hızla betonlaşan İstanbul’daki dikey binaların güneş 
ışınlarını biriktirerek kentte ısı adası etkisini güçlendirdiğini ve 
atmosferik süreçlerin değişime uğradığı uyarısında bulundu...

Trump resmini doların
üzerine bastıracak!
ABD Hazine Bakanlığı, ülkenin 250. kuru-
luş yıl dönümü kapsamında Başkan 
Donald Trump’ın imzasının yeni basıla-
cak kağıt paralarda yer alacağını duyurdu. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, tarihte ilk 
kez görevdeki bir başkanın imzasının bank-
notlarda bulunacağı belirtildi. Söz konusu 
banknotların ülkenin 250. yıl dönümünde 
tedavüle çıkarılması bekleniyor. 6’DA

Meteoroloji mühendisi Adil Tek ‘’Kar 
yağışlarının azalmasının sebeple-
rinden bir tanesi de ısı adası diyebi-
liriz. Konvektif ısı adası etkisinden 
dolayı sistem biraz bozuluyor. Eğer 
çok kuvvetli değilse tekrar İzmit’ten, 
Düzce’den sonra yağış başlıyor. Biz, 
İstanbul’da karla karışık yağmur 
şeklinde gördüğümüz yağışı, Çatal-
ca’ya geçtiğimizde kar yağışı şeklin-
de, Düzce’ye geçtiğimizde yine kar 
yağışı şeklinde görüyoruz.” AA
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TIYATRO ve sine-
ma oyuncusu Sinan 
Bengier, şiddetli sol 
kasık ağrısı şikaye-

tiyle başvurduğu hastane-
de karın aort damarında yır-
tılma tespit edilmesi üzerine 
yaklaşık 6 saat süren ope-
rasyonla sağlığına kavuş-
tu. Şiddetli sol kasık ağrısı 
nedeniyle Marmara Üniver-
sitesi Pendik Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesine başvu-
ran 77 yaşındaki Bengier, ilk 
değerlendirmenin ardından 
genel cerrahi bölümüne yön-
lendirildi. Bengier, burada 
yapılan tetkikler sonucunda 
karın aort damarında yırtıl-
ma şüphesiyle aynı hastane-
nin kalp ve damar cerrahisi 
bölümüne sevk edildi. Yapı-
lan detaylı incelemede Ben-
gier’in karın aort damarı-
nın yırtıldığı ve karın içinde 
hematom olarak adlandırılan 
kan birikimi olduğu belir-
lendi. Bu birikimin, ölümcül 

olabilecek kanamayı geçici 
olarak sınırladığı anlaşılınca 
hasta için acil ameliyat kara-
rı alındı.

DAMARLAR ONARILDI
Doktorlar tarafından ger-

çekleştirilen yaklaşık 6 saat-
lik ameliyatta Bengier’in 
yırtılan aort damarı ile kasık 
damarları, suni damar kul-
lanılarak onarıldı. Ameli-
yatın ardından 2 gün yoğun 
bakımda takip edilen Ben-
gier, daha sonra servise 
alındı ve ardından taburcu 
edildi. Kalp ve Damar Cer-
rahisi Kliniği’nden Prof. Dr. 
Koray Ak, aort anevrizma-
sı rüptürü durumunda ölüm 
riskinin son derece yük-
sek olduğuna dikkati çeke-
rek, özellikle risk grubunda-
ki bireylerin düzenli tarama 
yaptırmasının ve rüptür 
gelişmeden önce hekime 
başvurmasının hayati önem 
taşıdığını vurguladı. AA
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USTA TIYATROCUYAUSTA TIYATROCUYA
BAŞARILI MÜDAHALEBAŞARILI MÜDAHALE
Kasık ağrısı şikayetiyle gittiği hastanedeki tetkiklerde karın aort damarında Kasık ağrısı şikayetiyle gittiği hastanedeki tetkiklerde karın aort damarında 
yırtılma saptanan Sinan Bengier cerrahi operasyon sonrası sağlığına kavuştuyırtılma saptanan Sinan Bengier cerrahi operasyon sonrası sağlığına kavuştu

DIYARBAKIR’DA bağırsakları ve mide-
si karın dışında doğan bebek ameliyatla 
sağlığına kavuştu. İl Sağlık Müdürlüğün-
den yapılan açıklamaya göre, Mardin’in 
Kızıltepe ilçesinde bağırsakları ve mide-
si karın dışında doğan bebek, doğumun 
hemen ardından acil müdahale kap-
samında ambulansla Diyarbakır Gazi 
Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Has-
tanesine sevk edildi. Hastaneye ulaştırı-
lan bebek, zaman kaybedilmeden ame-

liyata alındı. Çocuk cerrahisi uzmanı 
Operatör Dr. Suat Çal tarafından gerçek-
leştirilen operasyonun ardından bebek, 
Yenidoğan Yoğun Bakım Ünitesi’nde 
tedavi altına alındı. Bir ay süren tedavi 
sürecinin ardından bebek taburcu edildi.

ZAMANA KARŞI YARIŞ
Ameliyatı gerçekleştiren Çal, gastro-

şizis doğumda karın duvarının tam geliş-
memesi sonucu bağırsakların ve midenin 
karın dışında bulunmasıyla ortaya çıkan 

ciddi bir tablo olduğunu belirtti. Çal, 
“Doğumdan hemen sonra yapılan doğru 
müdahale ve yoğun bakım süreci saye-
sinde bebeğimiz sağlığına kavuştu. Mul-
tidisipliner ekip çalışması bu başarıda 
büyük rol oynadı.” ifadelerini kullandı. İl 
Sağlık Müdürü Emre Asiltürk de bebeğe 
yönelik ameliyatın başarıyla sonuçlandı-
ğını bildirerek, sevk sürecinden ameliya-
ta, yoğun bakım takibinden taburcu edil-
mesine kadar emeği geçen tüm sağlık 
çalışanlarına teşekkür etti. AA

İSVEÇ’TE yapılan araştırmada, “Alzhe-
imer geni” olarak bilinen APOE4 var-
yantını taşıyan kişilerde düzenli et 
tüketiminin demans riskini yüzde 45 
azaltabileceği tespit edildi. Stockholm 
Üniversitesinden araştırmacıların yürüt-
tüğü çalışmada, 60 yaş ve üzerinde-
ki bilişsel açıdan sağlıklı ve yüzde 25’i 
APOE4 varyantını taşıyan yaklaşık 2 bin 
İsveçli yetişkin 15 yıl boyunca izlen-
di. Alzheimer hastalığının en yaygın 
demans türü olduğu ve vakaların yüzde 
90’ından fazlasının APOE4 geniyle bağ-
lantılı olduğu biliniyor.

TAVUK DA ETKİLİ
Araştırmada, söz konusu APOE4 gen 

varyantını taşıyan ve düzenli et tüke-
ten kişilerde, daha az ya da hiç et tüket-
meyenlere kıyasla demans geliştirme 
riskinin neredeyse yarı yarıya düştüğü 
saptandı. Ayrıca, APOE4 taşıyıcıların-

da yüksek et tüketiminin hem zaman-
la daha iyi bilişsel performansla hem de 
düşük demans riskiyle ilişkili olduğu 
belirlendi. Öte yandan, işlenmemiş kır-
mızı et ile tavuk eti arasında bilişsel etki 

bakımından anlamlı bir fark bulunmadı-
ğına işaret edilen araştırmada, işlenmiş 
et ürünlerinin ise APOE4 varyantından 
bağımsız olarak demans riskini artırdığı-
na dikkati çekildi. AA

Bugün senin için “hareket ve düzen” günü! 
Ay Başak burcundayken, biriken ödevleri-

ni bitirmek, odanı organize etmek veya evcil 
hayvanınla ilgilenmek sana müthiş bir huzur 
verecek. Küçük detayları fark etme yeteneğin 
bugün çok yüksek. Sağlıklı beslenmek ve spor 

yapmak için harika bir enerjiye sahipsin.

İletişimin pırıl pırıl olduğu ve zihninin bir saat 
gibi tıkır tıkır çalıştığı bir gündesin. Yakın çev-
rendeki insanlara yardım etmek, onlara akıl-
cı tavsiyeler vermek seni mutlu edecek. Yeni 
bir şeyler okumak, bir konuyu derinlemesine 
öğrenmek veya kısa bir doğa yürüyüşüne çık-

mak ruhuna çok iyi gelecek. 

Hafta sonunun ilk gününde biraz “arka plan-
da” kalıp ruhunu dinlendirmek isteyebilirsin. 
Ay Başak burcunda senin iç dünyanı tararken, 
dışarıdaki kalabalıktan ziyade kendi sessizli-

ğinde huzur bulabilirsin. Yarım kalan bir haya-
lini planlamak veya sadece dinlenmek sana 

çok iyi gelecek. 

Bugün ufkunu genişletecek bir kitap okumak, 
yeni bir dil çalışmak veya dünyadaki ilginç 

bilgileri araştırmak için harika bir gün. Haya-
ta çok daha bilgece ve gerçekçi bir pencere-
den bakıyorsun. Uzaklardaki birinden alaca-
ğın mantıklı ve sevindirici bir haber gününü 

aydınlatacak.

Toprak grubundan dostun Başak’taki Ay, sana ina-
nılmaz bir yaratıcılık ve huzur veriyor. Bugün 

hobilerine vakit ayırırken her zamankinden daha 
dikkatli ve becerikli olabilirsin. El becerisi gerekti-
ren bir işle uğraşmak (resim, maket, örgü gibi) zih-
nini dinlendirecek. Sevdiğin insanlara küçük ve 

pratik sürprizler yaparak kalplerini kazanabilirsin.

Dünkü o görkemli sahne ışıklarından sonra 
bugün odağın biraz daha “kaynaklarına” kayı-
yor. Harçlıklarını düzenlemek, sahip olduğun 
eşyaların bakımını yapmak veya yetenekleri-

ni nasıl daha verimli kullanabileceğini düşün-
mek isteyeceksin. Maddi ve manevi olarak 

kendini güvende hissetmek istediğin bir gün.

Arkadaşlarınla bir araya gelip sadece eğlenmek 
yerine, birbirinize nasıl destek olabileceğini-

zi konuşabilirsiniz. Sosyal bir projeye kafa yor-
mak veya bir arkadaşının sorununa pratik bir 
çözüm üretmek seni çok değerli hissettirecek. 
Geleceğe dair umutlarını bugün çok daha ger-

çekçi planlara dönüştürüyorsun.

Bugün odağın derin konulara ve “düzenleme” 
işlerine kayıyor. Korkularınla yüzleşmek, bir alış-

kanlığını değiştirmek veya bir gizemi çözmek 
için içindeki o araştırmacı gücü kullanabilirsin. 

Maddi konularda daha tutumlu ve planlı davran-
mak isteyeceğin bir gün. İçsel bir temizlik yaşadı-

ğını ve hafiflediğini fark edeceksin.

Bugün odağın tamamen yuvan ve ailen üzerinde. 
Ev içinde bir temizlik veya düzenleme yapmak, 
kitaplarını kategorize etmek veya mutfakta aile-
ne yardım etmek isteyebilirsin. Kendi sığınağı-

nı daha kullanışlı bir hale getirdiğinde zihnin de 
sakinleşecek. Aile bireyleriyle pratik çözümler 

üzerine konuşmak için harika bir gün.

Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o analiz-
ci, nazik ve çalışkan enerjinle sarmaladı. Her 

zamankinden net görebilir, hayatındaki pürüzle-
ri tek tek ayıklayabilirsin. Kişisel bakımına vakit 
ayırmak, yeni hedefler belirlemek veya birine iyi-

lik yapmak için muazzam bir gün. Senin o titiz 
dokunuşun bugün her şeyi güzelleştirecek.

Gelecekte ne olmak istediğinle ilgili çok detay-
lı ve mantıklı planlar yapabilirsin. Sorumlu-

luklarını yerine getirmek ve disiplinli çalışmak 
bugün sana zor gelmeyecek. Başarın, bugün 

gösterdiğin o muazzam dikkat ve sabırla doğru 
orantılı olacak. Herkes senin ne kadar azimli 

olduğunu görecek.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde. Ay 
tam karşındaki Başak burcuna geçti ve ilişkileri-
ni daha net bir hale getirdi. En yakın arkadaşın-
la veya sevdiğin biriyle birbirinize nasıl daha iyi 

gelebileceğinizi konuşabilirsiniz. Eğer aranız-
da küçük bir kırgınlık varsa, bugün dürüstçe ve 

sakince konuşarak her şeyi çözebilirsiniz. 

HATAY’IN Dörtyol ilçesin-
de 50 yaşına giren down 
sendromlu birey için sürp-
riz doğum günü kutlaması 
yapıldı. Dörtyol Kaymaka-
mı Mehmet Keklik, ilçe-
de yaşayan down sendrom-
lu Gökhan Büyükkal’ın yaş 
günü için kutlama organi-
ze etti. Keklik’in katılımıy-
la bir iş yerinde düzenlenen 
etkinlikte, 50 yaşına giren 
Büyükkal’ın pastası kesildi. 
Sürpriz karşısında mutluluk 
yaşayan Büyükkal, yakınla-
rıyla şarkı söyleyip eğlen-
di. Keklik, Büyükkal’ın özel 
gününde yanında olmak-
tan memnuniyet duyduğu-
nu belirtti.  

Down sendromlu birey-
lere yaklaşımda sabır, anla-
yış ve bireysel ihtiyaçlara 
duyarlılık temel alınmalıdır. 
Erken dönemden itibaren 
fiziksel, zihinsel ve sosyal 
gelişimlerini destekleyen 
özel eğitim, konuşma terapi-
si ve fizik tedavi gibi müda-
haleler önemlidir. Ailelerin 
ve toplumun desteği, down 
sendromlu bireylerin yaşam 
kalitesini artırır. Dahil edici 
eğitim ortamları, sosyal 
becerilerin gelişmesini sağ-
lar ve özgüven kazandırır. 
Ayrıca, düzenli sağlık kont-
rolleri ile tıbbi sorunların 
erken tespiti büyük önem 
taşır. HABER MERKEZI

Down sendromlu 
Gökhan’a sürpriz

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün “ne yapmalıyım?” değil, 
“ne yaratabilirim?” diye sorma 
günü. Okul kitaplarının sana çiz-
diği sınırların dışına çıkma vakti 
geldi. Senin zekan, sadece bilgiyi 
depolamak için değil, o bilgiyi bir-
leştirip daha önce hiç var olmamış 
bir şeye dönüştürmek için tasarlan-
dı. Bugün odanı dünyanın en geliş-
miş tasarım stüdyosu olarak hayal 
et ve zihnindeki o dâhi mucidi ser-
best bırak.

Bugün yaptığın her deneme, 
gelecekteki büyük icatlarının ilk 
prototipidir. Hata yapmaktan kork-
ma; robotik dünyasında her “error” 
(hata), doğru çözüme giden gizli bir 
ipucudur. Bugün o karmaşık algo-
ritmayı çözmek için beynindeki 
tüm işlemcileri kendi zevkin için 
çalıştır.

Dört duvar arasındaki o yoğun 
yaratım sürecine kısa bir ara verip 
dışarı çıkmanın tam zamanı. Bisik-
letinle mahallede bir keşif turu atar-
ken kendini yüksek teknolojili bir 
keşif aracı gibi hayal et. Rüzgarın 
hızı, güneşin açısı ve yolun eğimi... 

Akşam saatlerinde merakını oku-
lun çok ötesine, 2050 yılının tek-
nolojilerine odakla. Şehirler nasıl 
kendi enerjisini üretecek? Robotlar 
insanların hayatını nasıl kolaylaştı-
racak? Belki de Mars’ta kurulacak ilk 
koloninin mimarisi nasıl olacak?

Bebeğin Bebeğin 
bağırsak bağırsak 
ve midesi ve midesi 
içeri alındıiçeri alındı

Dünyaya bağırsakları ve midesi karnının Dünyaya bağırsakları ve midesi karnının 
dışında gelen bebek ameliyat ve 1 ay dışında gelen bebek ameliyat ve 1 ay 
süren tedavi sonrasında evine uğurlandısüren tedavi sonrasında evine uğurlandı

ET YEMEK DEMANS RISKINIET YEMEK DEMANS RISKINI
AZALTABILIYORAZALTABILIYOR



KOCAELİ’NİN İzmit 
ilçesi Ömerağa Mahal-
lesi Şahabettin Bilgisu 
Caddesi’ne önceki gece 
otomobille gelen kimli-

ği belirlenemeyen kişi ya da kişi-
ler, bir eğlence mekanına silah-
la ateş açtı. 

Saldırıda kurşunlar, iş yeri 
sahibi Volkan Berberoğlu (42), 
Cem Özer (49) ve Talip Çakır ile 
isimleri öğrenilemeyen 2 kişi-
ye isabet etti. Sağlık ekiplerinin 
yaptığı kontrolde Özer’in hayatı-

nı kaybettiği belirlendi. 
Saldırıda yaralanan Volkan 

Berberoğlu, Talip Çakır ve 2 kişi, 
ambulanslarla çevredeki hasta-
nelere kaldırıldı. Berberoğlu ve 
Çakır, müdahalelere rağmen kur-
tarılamadı. Polis ekipleri, şüphe-
lilerin yakalanması için çalışma-
larını sürdürüyor.

YENİ EMEKLİ POLİS
Bu arada, Çakır’ın yakın 

zamanda polislikten emek-
li olduğu öğrenildi. Öte yandan, 

Trendyol Süper Lig ekiplerin-
den Kocaelispor, kulübün kong-
re üyesi Cem Özer için başsağlığı 
mesajı yayımladı. 

Yeşil-siyahlı kulübün sos-
yal medya hesaplarından yapı-
lan paylaşımda, “Camiamız tara-
fından sevilen ve tanınan, aynı 
zamanda kulüp kongre üyemiz 
olan Cem Özer’in vefat ettiğini 
büyük üzüntüyle öğrendik. Cem 
Özer’e Allah’tan rahmet, ailesine 
ve sevenlerine başsağlığı diliyo-
ruz.” ifadelerine yer verildi. AA
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Son iki sezondur ihracat cephesinde 
kan kaybeden Türk zeytinyağı sektörü, 
yeniden umutlanmak için kritik bir eşikte. 
Ege Zeytin ve Zeytinyağı İhracatçıları 
Birliği’nin düzenlediği “Zeytin ve 
Zeytinyağı Sektör Buluşması”nda bir araya 
gelen sektör temsilcileri, aslında uzun 
zamandır dile getirdikleri iki temel soruna 
dikkat çekti: Doğru rekolte tespiti ve 
Avrupa Birliği’nden alınacak kota.

Bu iki başlık, sektörün kaderini 
doğrudan belirleyen yapı taşları. Zira 
Türk zeytinyağı sektörü, ithal girdiye 
bağımlı olmayan, tam tersine ülkemize 
net döviz kazandıran stratejik bir sektör 
olma özelliğini yıllardır koruyor. Ancak bu 
gücün sürdürülebilir bir şekilde ihracata 
yansıtılamaması, hem üreticinin hem de 
ihracatçının geleceğini tehdit ediyor.

Peki nerede yanlış yapıyoruz?
Öncelikle şu gerçeği teslim etmek 

gerek: Türkiye, son yıllarda gösterdiği 
performansla zeytinyağında İspanya’nın 
ardından dünyanın en büyük ikinci 
üreticisi konumuna yükseldi. Bu, 
küçümsenemeyecek bir başarı. Ancak 
üretimdeki bu devasa sıçrama, doğru bir 
planlama ile desteklenmediğinde, üretici 
için bir lütuf olmaktan çıkıp bir külfete 
dönüşebiliyor. Çünkü rekolteyi doğru 
öngöremediğinizde, ne üretici ne de 
ihracatçı elindeki ürünü zamanında, doğru 
fiyattan ve hedef pazarlara satabilecek bir 
strateji geliştirebiliyor.

Rekoltenin doğru tespit edilmesi, 
başarılı bir ihracat stratejisinin olmazsa 
olmaz ilk adımıdır. Eldeki ürün miktarını 
bilmeden, ne kadarının iç piyasada 
kalacağını, ne kadarının ihraç edileceğini, 
hangi fiyat politikasının izleneceğini 
belirlemek mümkün değildir. Bugün 
yaşanan dalgalı ihracat tablosunun 
en büyük nedeni, maalesef bu 
öngörülebilirliğin sağlanamamasıdır.

İkinci kritik mesele ise Avrupa 
Birliği’nden alınacak kota. Bilindiği 
gibi AB, Türk zeytinyağının en önemli 
pazarı. Ancak kota uygulamaları, bu 
pazara erişimi sınırlandıran en büyük 
engel. Sektörün AB’den alacağı ilave 
kota, sadece ihracatın önünü açmakla 
kalmayacak, aynı zamanda Türk 
zeytinyağının dünya piyasalarındaki 
rekabet gücünü de artıracaktır. Burada 
devlete düşen görev, diplomatik kanalları 
sonuna kadar zorlayarak sektörün bu 
hayati talebini karşılık bulmaktır.

Unutulmamalıdır ki, zeytinyağı sadece 
bir gıda maddesi değil; aynı zamanda 
bu toprakların binlerce yıllık medeniyet 
mirasıdır. Ekonomik değerinin ötesinde, 
istihdamdan kırsal kalkınmaya, toprağa 
bağlılıktan sağlıklı beslenmeye kadar 
geniş bir yelpazede ülkemize katkı sunan 
bu sektör, hak ettiği desteği bulduğunda, 
yaşadığımız ihracat darboğazından çok 
kısa sürede kurtulacaktır.

Sektör temsilcilerinin ortak sesi net: 
Rekolte doğru tespit edilsin, AB kotası 
alınsın. Gerisi, Türk zeytinyağının zaten 
kanıtlanmış kalitesi ve üreticisinin alın 
teriyle gelecektir.

Bu çağrıya kulak vermek, sadece bir 
sektörü değil, bu toprakların binlerce 
yıllık hafızasını da kurtarmak anlamına 
gelecektir.

Zeytinyağında 
fırsat, doğru 

rekolte ve AB 
kotasında saklı

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

EĞLENCE MEKANINA
ATEŞ: 3 ÖLÜ, 2 YARALI

İ
STANBUL ve Bursa’da 
organize suç örgütüne 
yönelik operasyonda, 

Kağıthane’de bir kişinin 
park halindeki aracın-
da uğradığı silahlı saldı-
rı sonucu öldürülmesiyle 
bağlantılı olduğu değer-
lendirilen 9 şüpheli gözal-
tına alındı. 

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde, organi-
ze suç örgütlerinin deşifre 
edilmesi ve şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik 
çalışma yaptı.

TÜFEKLİ PUSU
Çalışmalarda ekipler, 

15 Ocak’ta Kağıthane’nin 
Hamidiye Mahallesi Fazi-
let Caddesi’nde Burak 
Tunçel’in (26) park halin-
deki aracında beklerken, 
yanında duran başka bir 
otomobilden uzun namlu-
lu silahla açılan ateş sonu-
cu öldürülmesiyle bağlan-
tılı olan zanlıların kimlik 
ve adreslerini tespit etti. 

İstanbul ve Bursa’da 
belirlenen adreslere eş 
zamanlı operasyon düzen-
leyen ekipler, 9 şüpheliyi 
gözaltına aldı. 

Adreslerdeki aramalar-
da, ruhsatsız tabanca, 110 
takip cihazı, 55 yabancı 
GSM hattı ile 100 bin lira 
para ele geçirildi. Şüpheli-
ler, işlemleri için emniye-
te götürüldü. AA

Kağıthane cinayetinde 9 gözaltı
Burak 
Tunçel’in 
silahlı 
saldırıya 
uğramasıyla 
ilgili 
yürütülen 
soruşturma 
kapsamında 
İstanbul ve 
Bursa’da 9 
zanlı polis 
merkezine 
götürüldü

KARAMAN’DA bir kadın, kaldığı apart 
dairede ölü bulundu. Tabduk Emre 
Mahallesi 1550. Sokak’taki bir apartta 
kalan Nermin D’den (31) haber alamayan 
arkadaşları, durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 

İçeriye giren ekipler Nermin D’yi hare-
ketsiz halde buldu. Sağlık ekiplerin-
ce yapılan kontrolde hayatını kaybetti-
ği belirlenen kadının cenazesi, otopsi için 
Karaman Eğitim ve Araştırma Hastanesi-
ne götürüldü. AA

Dairedeki ceset
otopsiye kaldırıldı

İSTANBUL’DA düzenlenen uyuşturu-
cu operasyonunda 5 şüpheli gözaltı-
na alındı. İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, uyuşturucu imalatının önlen-
mesi, ticaretinin engellenmesi ve şüp-
helilerin yakalanmasına yönelik çalış-
malarını sürdürüyor. 

Çalışmalar kapsamında teknik ve 
fiziki takip yapan ekipler, Şişli’de 2 
ev ile 2 araca yönelik düzenledikle-
ri eş zamanlı operasyonda 5 şüphe-
liyi yakaladı. Aramalarda, 101 kilo 
614 gram skunk, 13,93 gram kokain, 
30 likit esrar ile suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 71 bin 250 lira ve bir 
miktar döviz ele geçirildi. Şüpheliler, 
işlemleri için emniyete götürüldü. AA

ANKARA’DA, jandarma ekiplerin-
ce düzenlenen operasyonda piyasa-
ya kaçak saat sürmeye çalışan şüpheli 
gözaltına alındı. sAnkara İl Jandar-
ma Komutanlığı Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele (KOM) Şube 
Müdürlüğü ekipleri, şüpheli M.Y’nin 
yurt dışından getirdiği kaçak saatle-
ri piyasaya sürmeye çalıştığı bilgi-
sine ulaştı. Bunun üzerine hareke-
te geçen ekipler, şüphelinin iş yerine 
düzenledikleri operasyonda 602 kaçak 
kol saati ele geçirdi. Gözaltına alınan 
M.Y, emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edildi. AA

Şişli’de 101,6 kilo
skunk ele geçirildi

Kaçak saatlerin sahibi
adliyeye sevk edildi

,,
İzmit’te bir mekana düzenlenen silahlı saldırıda aralarında Kocaelispor kongre üyesi Cem Özer’in de 
bulunduğu 3 kişi hayatını kaybetti, 2 yaralı hastaneye kaldırıldı. Polis kaçan katillerin peşine düştü...

ISPARTA’DA motosiklet ile otomobilin çarpışma-
sı sonucu 1 kişi yaşamını yitirdi. Eğirdir yolunda 
Mehmet Akbıyık’ın (52) kullandığı 32 AFP 826 pla-

kalı motosiklet ile İ.C.M’nin kullandığı 42 BAB 302 
plakalı otomobil çarpıştı. İhbar üzerine kaza yerine 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerin-
ce yapılan kontrolde motosiklet sürücüsü Akbıyık’ın 
olay yerinde hayatını kaybettiği belirlendi. AA

Otomobille çarpışan 
motosikletli can verdi

İ
STANBUL merkezli 4 ilde düzen-
lenen yasa dışı bahis operasyo-
nunda 30 zanlı gözaltına alındı. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekiple-
ri, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde yasa dışı bahis suçu-
nun önlenmesi ve şüphelilerin yaka-
lanmasına yönelik çalışma gerçek-
leştirdi. 

Zanlıların organize şekilde “Gol-
bet” ve “Hasbet” isimli internet site-
leri üzerinden “kapalı devre” diye 
tabir edilen yöntemle kıraathane, 
emlak ofisi ve “iletişim dükkanı” 
gibi iş yerlerini kullanarak bahis ve 
kumar oynattıkları belirlendi. Ekip-
lerce adres ve kimlikleri belirle-
nen 30 şüpheli, İstanbul, Şanlıur-
fa, Antalya ve Ağrı’da düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda yakalandı. AA

KIRAATHANEDE KAPALI
DEVRE KUMAR PARTİSİ

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi



PEKİ, bu testler ne kadar 
doğru? Herkesin karşı-
laştığı belirtiler gerçek-
ten bir hastalık göstergesi 
mi, yoksa sadece günlük 

yaşamın doğal tepkileri mi? ŞOK 
Gazetesi olarak, bu konuda farkın-
dalık yaratmak ve doğru bilgilen-
dirme yapmak amacıyla Moodist 
Psikiyatri ve Nöroloji Hastane-
si Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin Taş 
ile konuştuk. Dr. Taş, ruh sağlığın-
da ince bir çizgi olduğunu ve her 
duygunun hastalık olarak etiketle-
nemeyeceğini vurguluyor. İnsanla-
rın sosyal medyada gördükleri her 
içeriğe itibar etmemesi gerektiği-
ni hatırlatan uzman, farkındalığın 
önemine dikkat çekiyor.

Sosyal medyada insanlar bir 
takım testlerle kolayca tanılar 
koyabiliyor. Bu ne kadar doğru? 

Hiçbir psikiyatrik tanı kısa vide-
olar veya internet testleriyle konu-
lamaz. Psikiyatristler tarafından 
uluslararası tanı sistemlerine göre 
değerlendirilir. Yalnızca belirtile-
rin varlığı değil; süresi, şiddeti ve 
kişinin günlük yaşamını ne kadar 
etkilediği de dikkate alınır
 Dikkat dağınıklığı DEHB 

anlamına mı geliyor?
Günlük hayatta dikkat dağınık-

lığı, unutkanlık veya sıkılma hissi 
yaşayan birçok kişi bu belirtile-
ri Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivi-
te Bozukluğu ile ilişkilendiriyor. 
Modern yaşamın sürekli dijital uya-
ranları dikkat süresini kısaltabi-
lir. DEHB ise yalnızca ara sıra unut-
kanlık veya sıkılma değil; günlük 
yaşamı ciddi biçimde etkileyen ve 
sürekli dikkat sorunlarıyla kendini 
gösteren klinik bir tanıdır.

GÜNLÜK İŞLEVLERİ CİDDİ 
ŞEKİLDE ETKİLER

 Peki, her kaygı anksiyete 

bozukluğu mudur?
Kesinlikle değil. Kaygı, nor-

mal ve sağlıklı bir uyarıdır. Sınav 
öncesi heyecan veya toplantı stre-
si sağlıklı bir tepkidir. Anksiyete 
bozukluğu ise kaygının aşırı, kon-
trol edilemez ve uzun süreli oldu-
ğu durumları kapsar. Çarpıntı, 
nefes darlığı, mide bulantısı ve kas 
gerginliği eşlik edebilir ve günlük 
işlevleri ciddi şekilde etkiler.

CANIM SIKILDI, ÜZGÜNÜM 
DEMEKLE OLMAZ

 Sürekli üzgün hissediyorum. 
Depresyona mı girdim?

Hayır. Üzüntü ve moral bozuk-
luğu normaldir. Klinik depresyon 
ise en az iki hafta süren çökkün-
lük, enerji kaybı, ilgi kaybı, uyku 
ve iştah değişiklikleri ile karakte-
rizedir. Depresyon kişinin yaşam 
enerjisini ve işlevselliğini ciddi 
şekilde azaltır; sadece “canım 
sıkıldı, üzgünüm” demek değildir.
 Bipolar bozukluk nedir?
Bipolar bozukluk belirli klinik 

dönemlerle karakterize bir hasta-
lık. Depresyon dönemlerinin yanı 
sıra mani veya hipomani dönemle-
ri de görülür. Mani dönemlerinde 
günler hatta haftalar süren az uyku 
ihtiyacı, aşırı enerji, taşkınlık, hızlı 
konuşma, düşüncelerin hızlanması, 
kontrolsüz para harcama gibi belir-
tiler ortaya çıkar. Tek başına duy-
gusal iniş çıkışlar yaşamak bipolar 
bozukluk anlamına gelmez.

YANLIŞ ANLAŞILIYOR
 Borderline ve diğer kişi-

lik bozuklukları da sıkça yanlış 
yorumlanıyor. Açabilir misiniz?

Sosyal medyada en çok kullanı-
lan etiketlerden biri de borderline 
kişilik bozukluğu. Bu bozukluğun 
yoğun terk edilme korkusu, kim-
lik karmaşası, ilişkilerde aşırı iniş 

çıkışlar ve dürtüsel davranışlar-
la karakterizedir. Ancak ilişkilerde 
yoğun duygular yaşamak ya da has-
sas bir yapıya sahip olmak tek başı-
na borderline anlamına gelmez. 

CİDDİ SORUNLARA YOL 
AÇMASI GEREKİR

Tanı için bu örüntünün erken 
erişkinlikten itibaren devam etmesi 
ve kişinin yaşamının birçok alanın-
da ciddi sorunlara yol açması gere-
kiyor. Benzer şekilde içe dönüklük 
ile şizoid kişilik bozukluğu da sık-
lıkla karıştırılabiliyor. Yalnız kal-
mayı sevmek bir kişilik özelliği ola-
rak kabul edilirken, şizoid kişilik 
bozukluğunda sosyal ilişkilerden 
belirgin kopukluk ve duygusal ifa-
denin sınırlılığı görülüyor.
 Online testler ile tanı konu-

labilir mi?
Psikolojik testler değerlendir-

me sürecinde yardımcı araçlardır 
ancak tek başına tanı koydurmaz. 
Tanı mutlaka klinik görüşme ve 
uzman değerlendirmesi ile konur.
 Ne zaman uzmana başvur-

mak gerekir?
Belirtiler haftalarca sürüyorsa, 

günlük yaşam ciddi şekilde etki-
lenmişse, uyku ve iştah değişmiş-
se veya umutsuzluk, kendine zarar 
düşünceleri varsa mutlaka uzma-
na başvurulmalıdır. Erken başvu-
ru, tedavi sürecini daha sağlıklı ve 
kısa kılar.
 Son mesajınız nedir?
İnsanlar artık ruh sağlığı hak-

kında daha çok konuşuyor ve yar-
dım arıyor. Bu çok olumlu bir 
gelişme. Ancak her duyguya hasta-
lık etiketi yapıştırmak doğru değil. 
Ruh sağlığında ince bir çizgi var-
dır: farkındalık iyileştirir, abartı 
ise gereksiz kaygı yaratır.
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ŞEVKET ARSLAN

EYÜPSULTAN Belediyesi, 
ilçede vatandaşların güven-
li ve rahat bir şekilde hare-
ket edebilmesi için yol ve 
kaldırım işgallerine karşı 
denetimlerini artırdı.

Belediye zabıta ekiple-
ri, özellikle araç parkları 
ve esnaf işgalleri nedeniy-
le sıkışan yollar ve kaldırımlar 
için düzenli denetimler gerçek-
leştiriyor. Bu denetimlerle hem 

yayaların hem de sürücülerin 
güvenliği gözetiliyor, trafik 
akışı daha düzenli bir hale 
getiriliyor.

Belediyesi yetkilileri, 
“İlçemizde trafik ve yaya 
güvenliğini önceliğimiz ola-
rak görüyoruz. Denetimleri-
mizi kararlılıkla sürdürüyor 

ve vatandaşlarımızın güvenliğini 
her koşulda sağlamak için saha-
dayız” açıklamasında bulundu.

PAZARIN ŞAMPİYONU BİBER

EYÜPSULTAN’DA YOL İŞGALLERİNE SIKI DENETİM!EYÜPSULTAN’DA YOL İŞGALLERİNE SIKI DENETİM!

BİLUN 
GÜREL

Sebze ve meyve fiyatlarındaki artış pazarda hissedilmeye devam ediyor. Özellikle biber, kilogram fiyatıyla Sebze ve meyve fiyatlarındaki artış pazarda hissedilmeye devam ediyor. Özellikle biber, kilogram fiyatıyla 
tezgâhların en pahalı ürünü olurken vatandaşın alışveriş sepeti her geçen gün daha da küçülüyortezgâhların en pahalı ürünü olurken vatandaşın alışveriş sepeti her geçen gün daha da küçülüyor

İ
STANBUL’DAKİ semt 
pazarlarında fiyatlar adeta 
yarışıyor, ancak bu yarı-
şın zirvesinde biber yer alı-
yor. Kilogram fiyatı 220 

ile 250 TL arasında değişen 
biber, kırmızıbiberde 300 TL’ye 
kadar çıkarak “pazarın şampi-
yonu” unvanını kimseye bırak-
mıyor. Artan maliyetler, üretimdeki düşüş 
ve mevsimsel etkiler fiyatlara yansırken, 
vatandaş artık alışveriş yaparken gram 
hesabı yapıyor.

250 İLE 300 LİRA ARASI
Pazar tezgâhlarında en dikkat çeken 

ürünle-
rin başında 
gelen biber, 
farklı çeşit-
leriyle fiyat 
skalasının 
da zirvesi-
ne oturmuş 
durum-
da. Yeşilbiber kilosu 220-250 TL arasında 
satılırken, kırmızıbiberin fiyatı 300 TL’ye 
kadar yükseliyor. Dolmalık biber ise 250 
TL’den alıcı buluyor.

Sebze grubunda biberi takip eden ürün-
ler de düşük fiyatlı değil. Patlıcanın kilosu 
130 TL, domatesin kilosu 180 TL seviye-
sinde. Taze fasulye ise 180 TL’lik fiyatıyla 
dikkat çekiyor.

MEYVELER NİSPETEN DAHA ILIMLI
Meyve tezgâhlarında ise tablo nispe-

ten daha “ılımlı” görünse de fiyatlar yine 
de vatandaşı zorluyor. Portakal kilogram-
da 50-60 TL arasında değişirken, elma 80 
TL’den satılıyor.

YARIM KİLOYU BİLE ZOR ALIYORUZ
Pazarcı esnafı fiyat artışlarının en 

önemli nedenleri arasında artan girdi 
maliyetlerini, nakliye giderlerini ve üre-
timde yaşanan sıkıntıları gösteriyor. 
Vatandaşlar ise “Eskiden kilo kilo aldığı-
mız ürünleri şimdi yarım kilo bile zor alı-
yoruz” sözleri ile pazardaki ekonomik tab-
lonun en net özetini ortaya koyuyor.

SENAY 
GÜNCAVAR

SOSYAL MEDYADA 
PSİKİYATRİK TANI 
TEHLİKESİ
Son dönemde sosyal medyada hızla yayılan psikolojik Son dönemde sosyal medyada hızla yayılan psikolojik 
testler, kısa videolar ve paylaşımlar, birçok kişinin testler, kısa videolar ve paylaşımlar, birçok kişinin 
kendisine veya çevresine “DEHB, Bipolar, Borderline kendisine veya çevresine “DEHB, Bipolar, Borderline 
gibi psikiyatrik tanılar koymasına yol açıyorgibi psikiyatrik tanılar koymasına yol açıyor

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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KİRA geliri elde eden gay-
rimenkul sahiplerinin 31 
Mart’a kadar beyanna-

melerini vermeleri önem taşı-
yor. Konuttan 2025’te 47 bin 
liranın, iş yerinden ise 330 bin 
liranın üzerinde kira alan gay-
rimenkul sahiplerinin vergile-
rini ödemesi gerekiyor. 

İstisna tutarının altında 
kira geliri olanlar ise beyan-
name vermeyecek. Gayrimen-
kul uzmanı Tuncay İnci, kira 
beyanname verme süresi-
nin 31 Mart’ta sona ereceğini 
hatırlattı. İnci, kira beyanna-
mesi vermenin zorunlu oldu-
ğuna dikkati çekerek, gelirle-
rin zamanında ve doğru beyan 
edilmesi gerektiğini söyledi. 

GİDERLERİ DÜŞÜN
Beyanda indirilebilecek ger-

çek giderlere dikkati çeken 
İnci, şöyle konuştu: “Kiranın 

elde edilmesi için katlanılan 
genel giderler var. Kira beyan-
namesi doldururken gerçek 
gider yöntemi seçilirse aydın-
latma, ısıtma, onarım, asansör 
ve idare, sigorta giderleri gelir-
den düşülebiliyor. Konut ola-
rak kiraya verilen gayrimen-
kulün satın alma tarihinden 
itibaren 5 yıl içinde iktisap 
bedelinin yüzde 5’i yine gider 
olarak gösterilebiliyor. 

Bu giderlerin evraklarının 5 
sene boyunca muhafaza edil-
mesi gerekiyor. Gelir İdare-
si Başkanlığı, bunları 5 sene 
içinde bizden isteyebilir.” 

Beyannamede bir diğer yön-
temin de “götürü gider” oldu-
ğuna işaret eden İnci, belge 
aranmaksızın kira gelirlerin-
den istisna tutar düşüldük-
ten sonra kalan tutarın yüzde 
15’inin götürü gider olarak 
hesaplandığını ve hasılattan 
indirildiğini bildirdi. AA

KİRA BEYANNAMESİ
DOLDURANA ÖNERİLER

Geçen yıl evden 47 bin liranın, iş yerinden 330 bin liranın 
üzerinde kira alan gayrimenkul sahiplerinin vergilerini ay 
sonuna kadar ödemesi gerekiyor. Gerçek gider yöntemini 
seçen mülk sahipleri masrafları gelirden düşebiliyor

Kurulan şirket sayısı
geçen ay %15 azaldı
TÜRKİYE Odalar ve Bor-

salar Birliği (TOBB), 
şubat ayına ilişkin kuru-

lan-kapanan şirket istatistikle-
rini açıkladı. Buna göre şubat-
ta kurulan şirket sayısı ocak 
ayına kıyasla yüzde 15,1 aza-
lışla 11 bin 115’ten 9 bin 
432’ye düştü. Aynı dönem-
de kapanan şirket sayısı da 
yüzde 1,1 artışla 1621’e yük-
seldi. Ocak ayında 1604 şir-
ket kapanmıştı. Şubatta kuru-
lan şirket sayısı geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 3,3 
artış, kapanan şirket sayısı ise 
yüzde 5,8 azalış gösterdi.

KOOPERATİF ARTTI
Gerçek kişi ticari işletme 

sayısı yüzde 16,6 azalırken 
kooperatif sayısı yüzde 27,4 
yükseldi. 

Aynı dönemde kapanan şir-
ket sayısı yüzde 1,1 artarken 
kooperatif sayısı yüzde 23,3 
ve gerçek kişi ticari işletme 
sayısı yüzde 13,3 geriledi. 

Şubatta geçen yılın aynı 
ayına göre kurulan şirket sayı-
sı yüzde 3,3 artış gösterirken 
kooperatif sayısı yüzde 19, 
gerçek kişi ticari işletme sayısı 
yüzde 1,6 azalış kaydetti. 

Bu dönemde kapanan şir-
ket sayısı yüzde 5,8, koopera-
tif sayısı yüzde 2,1 azalırken 
gerçek kişi ticari işletme sayı-
sında yüzde 24,8 artış kayıtla-
ra geçti. AA

ABD’NİN Cameron Sıvılaştı-
rılmış Doğal Gaz (LNG) Tesi-
si’nden yola çıkan “Ribera 

Duero Knutsen” adlı LNG gemisi-
nin 8 Nisan’da Türkiye’de olma-
sı bekleniyor. Uluslararası gemi 
takip verilerinden derlenen bilgile-
re göre, 16 Mart’ta ABD’den ayrılan 
LNG gemisi, Fas açıklarında sey-
rine devam ediyor. Toplam 173 bin 
400 metreküp kapasiteli geminin, 
8 Nisan’da BOTAŞ-Dörtyol FSRU 
(Yüzer LNG Depolama ve Gazlaş-
tırma Ünitesi) Terminali’ne yanaş-
ması planlanıyor. Norveç bandıralı 
gemi, 2010’da inşa edilmişti. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2433343)

İstanbul 4. Bölge İBB Hizmet ve Kamu Binaları (1. Grup) Bakım, Onarım İnşaatı İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, 
teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/416586

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - 

TESİSLER BAKIM VE ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Akşemsettin Mah. Akşemsettin Bulvarı No:138 Lojistik 

Merkezi 
4. Kat Yeşilpınar EYÜPSULTAN/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 0212 600 88 05
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 20.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Büyükşehir Belediyesi Hizmet Binası İhale İşleri 
Şube Müdürlüğü İhale Salonu, Osmaniye Mah. Çobançeşme 
Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/İstanbul

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İstanbul 4. Bölge İBB Hizmet ve Kamu Binaları (1. Grup) 

Bakım, Onarım İnşaatı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 272 kalem bakım, onarım işleri   

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Müdürlüğümüzce belirlenen mahalden işe başlanacaktır.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 270 (İkiYüzYetmiş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer 

teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu 
bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu 
kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir 
ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların 
belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması 
üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki 
yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde, yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın 
belgeleri ile üç önceki ve dört önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan 
yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.

4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması 
yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin 
% 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan 
önceki yıldan başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu 
takdirde, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin 
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar 
bakımından iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir önceki yıl olarak kabul edilir. Bu gelir tablosu 
itibariyle yeterlik şartının sağlanamaması halinde ise, iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir 
önceki yıl olarak kabul edilmek üzere son altı yıla kadarki gelir tabloları sunulabilir ve bu durumda 
gelir tabloları sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp 
sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra 
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik 
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ de yer alan 
B/III Grubu veya B/III Grubuna giren işlerin bakım, onarım işleri benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
İdari Şartnamenin 35.1.1. maddesinde fi yat dışındaki unsurlarda dikkat edilecek hususlar 
belirlenmiştir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI TESİSLER BAKIM VE ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR

LNG gemisi yola çıktı



ABD Savunma Bakanlı-
ğının (Pentagon), Orta 
Doğu’ya 10 bin asker 
daha konuşlandırma-
yı değerlendirdiği iddia 

edildi. Wall Street Journal (WSJ) 
gazetesinin haberine göre ABD, İran 
ile görüşmeler devam ederken bir 
yandan da Orta Doğu’ya asker gön-
dermeye yönelik planlar yapıyor. 
Gazeteye açıklama yapan Pentagon 
yetkilileri, Bakanlığın, görüşme-
ler sürerken ABD Başkanı Donald 
Trump’a daha fazla askeri seçenek 
sunmak amacıyla Orta Doğu’ya 10 
bin kadar ilave asker göndermeyi 
değerlendirdiğini belirtti. 

Haberde bu askerlerin, haliha-
zırda bölgeye gönderilmesi karar-
laştırılan yaklaşık 5 bin deniz 
piyadesine ve 82. Hava İndirme 
Tümeni’nden binlerce askere ek 
olarak yollanacağı öne sürüldü.

Öte yandan, askerlerin Orta 
Doğu’da tam olarak nereye konuş-
landırılacakları konusunda ise bilgi 
verilmedi.

SABOTAJI ERTELEMİŞTİ
Açıklamada bulunan Beyaz 

Saray Sözcü Yardımcısı Anna Kelly 
de askerlerin konuşlandırılması-
na ilişkin tüm duyuruların Penta-
gon’dan yapılacağını vurgulaya-
rak, “Daha önce de belirttiğimiz 

gibi, Başkan Trump’ın emrinde tüm 
askeri seçenekler her daim mevcut-
tur.” ifadesini kullandı. 

WSJ’nin 24 Mart’taki haberin-
de de Pentagon’un, ABD ordusu-

nun “acil müdahale gücü” ola-
rak görev yapan 82. Hava İndirme 
Tümeni’nden yaklaşık 3 bin askeri 
Orta Doğu’ya göndermeye hazırlan-
dığı öne sürülmüştü. Trump, dün 

İran’la müzakerelerin “çok iyi git-
tiğini” vurgulayarak, “İran’ın elek-
trik santrallerini hedef alma” kara-
rını 6 Nisan’a kadar durdurduğunu 
duyurmuştu. AA

6 DIŞ HABER 28 MART 2026 CUMARTESİ

MÜZAKERELER SÜRERKEN
10 BİN ASKER GETİRECEK

Devirmeye başaramadığı İran rejimi ile masaya oturmayı deneyen Trump yönetimi 
bir yandan da Orta Doğu’ya 10 bin asker daha konuşlandırmak için kolları sıvadı...

ABD-İsrail’in saldırılarını sürdürdüğü 
İran’ın misillemesinin ardından İsra-
il’in başkenti Tel Aviv başta olmak 
üzere merkez bölgesinde sirenler çaldı 
ve patlama sesleri duyuldu. 

İsrail ordusundan yapılan açıkla-
mada, hava savunma sistemlerinin 
İran’dan ateşlenen füzeleri önlemeye 
çalıştığı bildirildi. 

İran’ın misillemesinin ardından 
başta başkent Tel Aviv olmak üzere 
İsrail’in merkezindeki geniş bir alan-
da ve işgal altındaki Batı Şeria’nın 
bazı bölgelerinde sirenler çaldı. Tel 
Aviv’de hava savunma sistemlerinin 
devreye girmesiyle gökyüzünde patla-
ma sesleri duyuldu ve çok başlıklı bir 
İran füzesi görüntülere yansıdı. AA

YEMEN’DEKİ Husiler, hükümet güçle-
riyle yaşanan çatışmalarda bir subay-
larının öldüğünü açıkladı. Husilere 
bağlı SABA haber ajansının haberin-
de, başkent Sana’da albay rütbesinde-
ki Mulatif Ahmed Muhammed el-Caki 
için cenaze töreni düzenlendiği belir-
tildi. Haberde, Caki’nin hükümet güç-
leriyle yaşanan çatışmalarda hayatını 
kaybettiği kaydedildi. 

Nisan 2022’den bu yana Yemen 
hükümetine bağlı güçler ile İran des-
tekli Husiler arasında yaklaşık 11 yıl-
dır süren savaşta göreceli bir durgun-
luk yaşanıyor. Nisan 2023’te taraflar, 
İsviçre’de yürütülen müzakerelerin 
ardından Uluslararası Kızılhaç Komi-
tesi ve BM kolaylaştırıcılığında son 
esir değişimini gerçekleştirmiş ve yak-
laşık 900 kişi serbest bırakılmıştı. AA

Misilleme sonrası
Tel Aviv’de panik

Husilerle çatışmalarda
Yemenli albay vuruldu İSRAİL ordusu, Lübnan’ın güneyinde-

ki Sucid köyü için tahliye uyarısı yapıp 
saldırı tehdidinde bulundu. İsrail ordu-
sunun Lübnan’a 2 Mart’ta başlattığı sal-
dırılar devam ediyor. Ordu Sözcüsü Avi-
chay Adraee, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Lübnan’ın güne-
yindeki Sucid köyüne saldırı düzenlene-
ceğini belirtti. Bölge sakinlerine tahliye 
uyarısı yapan Adraee, buradaki halktan 
Zehrani Nehri’nin kuzeyine gitmelerini 
istedi. İsrail ordusundan 2 Mart’ta yapı-
lan açıklamada, Lübnan’dan füze atıldı-
ğının tespit edilmesinin ardından ülke-
nin kuzeyinde sirenlerin devreye girdiği 
belirtilmişti. Daha sonra Lübnan geneli-
ne hava saldırıları başlattığını duyuran ve 
başkent Beyrut’u hedef alan İsrail ordu-
su, havadan ve denizden yoğun saldırı-
lar düzenlediği Lübnan’da kara işgalini 
genişletme kararı almıştı. AA

İsrail’den Lübnan köyü
Sucid’e saldırı tehdidi

ABD-İsrail saldırıları altındaki İran’da 
çeşitli kentler hedef alınırken, Kum ken-
tinde 6 kişinin öldüğü bildirildi. İran’dan 
yayın yapan Jamaran haber sitesine göre, 
Kum Vali Yardımcısı Murtaza Haydari 
konuya ilişkin açıklama yaptı. 

Haydari, ABD-İsrail saldırıların-
da, Kum kentinin Perdisan bölgesinde 
3 konutun hedef alınması sonucu en az 
6 kişinin öldüğünü, yaralı sayısının ise 
henüz belirlenmediğini söyledi. 

Öte yandan, İran resmi haber ajansı 
IRNA’ya konuşan Batı Azerbaycan Eya-
leti Kriz Yönetimi Genel Müdürü Hamid 
Safari, Urumiye kentine düzenlenen sal-
dırıda 4 sivil binanın vurulduğunu, ölü 
ve yaralıların olduğunu belirtti. AA

AMERİKA Birleşik Devletleri ile İsra-
il’in 28 Şubat’ta İran’a başlattıkları saldı-
rılar sonucu başta İran lideri Ayetullah 
Ali Hamaney olmak üzere yüzlerce sivil 
hayatını kaybederken pek çok bina ve 
araçta maddi hasar meydana geldi. Saldı-
rılara rağmen başkent Tahran’daki vatan-
daşlar, endişe ve umut arasında günlük 
yaşamlarını sürdürüyor. AA

BİRLEŞİK Arap Emirlikleri (BAE), 
İran’dan atılan füzeye hava savunma sis-
temlerince müdahale edildiğini duyur-
du. Şarika Emirliğinin ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından yapılan açıklamada, “Hava 
savunma sistemlerimiz füze saldırısını 
engelledi.” ifadesi kullanıldı. 

Açıklamada, Şarika Emirliği’nde yaşa-
yanlardan güvenli yerlerde kalmaları ve 
yapılan uyarılarla gelişmeleri takip etme-
leri istendi. Kuveyt ordusundan yapılan 
açıklamada da hava savunma sistemleri-
nin “düşman” füze ve insansız hava aracı 
saldırılarını püskürttüğü belirtildi. Açık-
lamada, ülke semalarında duyulan pat-
lama seslerinin, söz konusu saldırıların 
hava savunma sistemlerince önlenmesin-
den kaynaklandığı ifade edildi. AA

Kum bombalandı:
6 ölü, onlarca yaralı

Tahran’da hayat 
devam ediyor

BAE: Hava savunma 
sistemleri faaliyette

Ukrayna’ya yardımlar
savaş için kaydırılacak
ABD Savunma Bakanlığı-

nın (Pentagon), Ukrayna’ya 
yapılacak askeri yardım-

ların Orta Doğu’ya yönlendirip 
yönlendirmemeyi tartıştığı ileri 
sürüldü. 

Washington Post’a (WP) konu-
şan konuyla ilgili üç kişiye göre, 
Pentagon, ABD-İsrail ile İran ara-
sındaki savaşın ABD ordusunun 
“en kritik mühimmatlarından 
bazılarını tüketmesi” nedeniy-
le Ukrayna için ayrılan silahların 

Orta Doğu’ya yönlendirilmesini 
değerlendiriyor.

FÜZELER NAKLEDİLECEK
İsminin açıklanmasını iste-

meyen kaynaklar, Ukrayna yeri-
ne Orta Doğu’ya yönlendirilme-
si düşünülen silahlar arasında, 
geçen yıl başlatılan bir NATO 
programı kapsamında sipa-
riş edilen hava savunma füze 
sistemlerinin de bulunduğu-

nu aktardı. WP’nin haberinde, 
“Ekipmanların yeniden yönlen-
dirilmesi konusunda henüz nihai 
bir karar verilmemiş olsa da bu 
değişiklik, ABD Merkez Kuvvet-
ler Komutanlığının (CENTCOM) 
4 haftadan kısa bir sürede 9 bin-
den fazla hedefi vurduğu İran’a 
karşı ABD’nin savaşını sürdür-
mek için gerekli misillemeler 
konusunun üzerinde durulma-
sını gerektirecektir.” ifadelerine 
yer verildi. AA

ABD Hazine Bakanlığı, ülkenin 
250. kuruluş yıl dönümü kapsa-
mında Başkan Donald Trump’ın 

imzasının yeni basılacak kağıt paralar-
da yer alacağını duyurdu. Bakanlık-
tan yapılan açıklamada, tarihte ilk kez 
görevdeki bir başkanın imzasının bank-
notlarda bulunacağı belirtildi. 

Açıklamada, ABD’nin 250. kuru-
luş yıl dönümü kapsamında Başkan 
Trump’ın imzasının Hazine Bakanı ile 
birlikte kağıt paralarda yer alacağı kay-
dedildi. ABD Hazine Bakanı Scott Bes-
sent, konuya ilişkin değerlendirme-
sinde, “Başkan Trump’ın liderliğinde 
benzeri görülmemiş ekonomik büyü-
me, doların kalıcı hakimiyeti ve mali 
güç ile istikrar yolunda ilerliyoruz.” ifa-
delerini kullandı. Bessent, ABD’nin 
ve Başkan Trump’ın “tarihi” başarıla-
rını takdir etmenin en güçlü yolların-
dan birinin dolar banknotlarında imza-
sının yer alması olduğunu belirterek, 
söz konusu banknotların ülkenin 250. 
yıl dönümünde tedavüle çıkarılmasının 
uygun olduğunu vurguladı. AA

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas 
Erakçi, Körfez ülkelerindeki 
ABD askerlerinin üslerini terk 

ederek otellere sığındığını belir-
terek, bu otellerin müşterilerini 
tehlikeye atacak girişimlerden 
kaçınması gerektiğini ifade etti. 

Erakçi, ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformun-
daki hesabından konuya ilişkin 
açıklama yaptı.

İran Dışişleri Bakanı Erak-
çi, “Bu savaşın başından itibaren 
ABD askerleri Körfez İşbirliği 

Konseyi’ne üye ülkelerde aske-
ri üslerden kaçarak otellere ve 
ofislere sığındılar. 

Bu askerler, bu ülkelerin 
vatandaşlarını insan kalkanı ola-
rak kullanmaktadır.” ifadelerini 
kullandı. AA

“ABD personeline yatak vermeyin’’

GÖREVDEKİ BİR BAŞKAN 
İLK DEFA BANKNOTLARDA
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SAPANCA GÖLÜ  Ocak ayında 28,41 
metreyle tarihinin en 
düşük seviyelerinden 
birini gören Sapanca 
Gölü’ndeki su kotu, 
kentte etkili olan 
yağışlar ve alternatif 
su kaynaklarıyla 
beslenmesi sonucu 
67 santimetre 
yükselerek 29,08 
metreye yükseldi. 

TÜRKIYE’NIN en yüksek noktası Ağrı 
Dağı’nın zirvesinde mercek bulutu 
oluştu. Ağrı’nın Doğubayazıt ilçesin-
de bulunan 5 bin 137 rakımlı yurdun 
zirve noktası Ağrı Dağı’nın yüksek 
kesimlerini mercek bulutu sardı. Mer-
cek bulutu, Ağrı Dağı ve çevresindeki 
bulutlarla güzel görüntüler oluşturdu. 
Mercek bulutları, güçlü hava akımla-
rının dağ veya tepe gibi engelle kar-
şılaşmasıyla ortaya çıkıyor. Havadaki 
nem oranı yeterince yüksekse, yuka-
rı ve aşağı yönlü hava hareketi sıra-
sında basınç ve sıcaklık değişiminden 
dolayı su buharının yoğunlaşıp tek-
rar buharlaşmasıyla mercek şeklinde-
ki bulut oluşuyor. AA

ISPARTA’NIN Aksu ilçesi kırsalında 
sürüler halinde yaşayan ve ilkbaha-
rın gelmesiyle meralarda otlayan yılkı 
atları dronla görüntülendi. Doğada 
özgürce dolaşan yılkı atları, özellik-
le Sofular, Yılanlı, Karağı ile Koçular 
köylerinde yaşamlarına sürüler halin-
de devam ediyor. Kışın zamanlarının 
çoğunu yaylalarda yiyecek arayarak 
geçiren ve sayılarının bine yaklaştı-
ğı tahmin edilen yabani atlar, baharın 
gelmesiyle meralarda otluyor. Yöre 
halkı tarafından kış aylarında doğal 
yaşam alanlarından uzaklaşmamala-
rı için atlara yem veriliyor. Yılkı atla-
rı, doğa ve fotoğraf sevenlerden de ilgi 
görüyor. AA

ESENLER Belediyesi tarafından düzenle-
nen Tayfa Yeni Nesil Gençlik Sempozyu-
mu, İstanbul’da gerçekleştirildi.

Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa 
Kampüsü Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
sempozyuma Esenler Belediye Başkanı 
Tevfik Göksu ile Yıldız Teknik Üniversi-
tesi Rektörü Prof. Dr. Eyüp Debik katıldı. 
“Türkiye’nin Gençlik Vizyonu” temasıy-
la gerçekleştirilen organizasyonda Esen-
ler’deki 16 liseden gençler bir araya geldi. 
Proje kapsamında sosyal bilimler alanında 

araştırma yapan 93 lise öğrencisi, 30’dan 
fazla proje üreterek makale kaleme aldı.

Göksu, “Tayfa, yürekli gençlerin bir 
araya geldiği önemli bir vizyon. Tayfa, 
gençlerin geleceği inşa etmek üzere emek 
ve gayret sarf ettiği, alın teri döktüğü, eme-
ğinin karşısında yeryüzünün insanlığı-
na vizyon geliştirecek önemli bir mekan. 
Esenler, İstanbul’un en genç nüfusa sahip 
ilçelerden biri. Esenler’de gençlerin hayat 
merdivenine tırmanan gençlerin bütün 
gücümüzle yanındayız” diye konuştu. AA

TBMM Tarım, Orman ve Köyişle-
ri Komisyonunda, Toprak Koruma 
ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Çel-
tik Kanunu ve Bazı Kanunlarda Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi’nin görüşmelerine başlandı 

Komisyon, AK Parti Kahramanma-
raş Milletvekili Vahit Kirişci başkan-
lığında toplandı. Toplantının açılışın-
da konuşan Kirişci, teklifin belirli alanı 
değil, tarımın üretim, denetim ve plan-
lama süreçlerinin tamamını kapsayan 
geniş bir çerçeve sunduğunu belirterek, 
“Teklifin, bir anlamda tarım politikala-
rının güncellenmesi ve ihtiyaçlara göre 
yeniden şekillendirilmesi amacını taşı-
dığı anlaşılmaktadır.” dedi.

Daha sonra söz alan teklifin ilk 
imza sahibi AK Parti Burdur Milletve-
kili Adem Korkmaz, teklifin, karşılaşı-
lan sorunlara çözümler üretmek ama-
cıyla hazırlandığını söyledi.

Teklifte, Çeltik Kanunu’ndaki deği-
şikliklerle Atatürk Orman Çiftliğine 
yönelik düzenlemelerin de yer aldığı-
nı anlatan Korkmaz, alkollü içkilere 
yönelik hükümlerin de bulunduğunu 
dile getirdi.

Gençlerin zararlı alışkanlıklardan 
korunması gerektiğini vurgulayan 
Korkmaz, “Alkollü içkilerin doğru-
dan ya da dolaylı yollarla tanıtımının 
önüne geçiliyor. Marka çağrışımları 
üzerinden yapılan dolaylı reklamlar 
da kapsama alınıyor. Sahada karşılaşı-
lan denetim süreçleriyle ilgili düzen-
lemeler getiriliyor.” diye konuştu. 
Teklifle, veteriner hekimlerin disip-
lin hükümlerinin yeniden düzenle-
neceğini kaydeden Korkmaz, orman 
kadastrosu ile tapu kadastrosu arasın-
daki çekişmelerden kaynaklı sorunla-
rın çözüleceğini belirtti.  AA

İŞ Dünyası ve Sürdürülebilir Kalkın-
ma Derneği (SKD Türkiye) ile Özyeğin 
Üniversitesi işbirliğinde yürütülen Sus-
tainHUB Academy, sürdürülebilirlik 
alanında uzmanlaşan ikinci dönem katı-
lımcılarını mezun etti.

Üniversiteden yapılan açıklamaya 
göre, programı tamamlayan profesyonel-
ler, Birleşmiş Milletler İklim Değişikli-
ği Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS) Kon-
feransı’nın 31’inci Oturumu (COP31) 
hazırlıkları kapsamında şirketlerin yeşil 
dönüşüm yolculuğuna katkı sağlaya-
cak yetkinliklerle iş dünyasına katılıyor. 
MAltı modülden oluşan hibrit eğitim 
programı boyunca katılımcılar, sürdü-
rülebilirlik yönetimi, yeşil pazarlama, 
karbon piyasalarının hukuki boyutu ve 
yapay zekanın sürdürülebilirlik hedefle-
rine entegrasyonu gibi başlıklarda kap-
samlı eğitim aldı.

Programın ikinci döneminde katılım-
cılar, Anadolu Efes, Brisa, Eczacıbaşı 
Topluluğu, KPMG Türkiye, Sayın Law 
ve Şişecam gibi kurumların çevresel, 
sosyal ve yönetişim (ESG) stratejileri ile 
saha uygulamaları üzerinden vaka çalış-
maları gerçekleştirdi.  Karbon yönetimi, 
ESG raporlama, sürdürülebilir finans ve 
döngüsel ekonomi gibi alanlarda uzman-
laşan ve iş dünyasında “yeşil yaka” 
olarak tanımlanan profesyoneller, şir-
ketlerin iklim stratejilerinin hayata geçi-
rilmesinde önemli rol üstleniyor. AA

Ağrı Dağı mercek
bulutuyla kaplandı

Bahar geldi yılkı atları
meralara yayıldı

Yeni Nesil Gençlik  Sempozyumu düzenlendi

Tarım ve 
orman kanunu 
komisyonda

SustainHUB Academy 
ikinci dönem 
mezunlarını verdi

ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bay-
ram Ali Ersoy, “YKS’nin 20 
Haziran Cumartesi saat 10.15’te 
yapılacak birinci oturumu 
TYT’ye 2 milyon 425 bin 560 
aday başvurdu. 21 Haziran 
Pazar saat 10.15’te yapılacak 
ikinci oturum olan AYT’ye 1 
milyon 628 bin 200 aday, aynı 
gün saat 15.45’te gerçekleşe-
cek üçüncü ve son oturum olan 
YDT’ye ise İngilizceden 195 
bin 85, Arapçadan 4 bin 181, 
Almancadan 2 bin 552, Fran-
sızcadan 919, Rusçadan 942 
kişi olmak üzere toplam 203 
bin 679 aday katılacak.” ifade-
lerini kullandı.

Prof. Dr. Ersoy, şunları kay-
detti: “Adayların 978 bin 
387’si Anadolu lisesi, 514 bin 
773’ü meslek lisesi, 294 bin 
58’i açık öğretim lisesi, 186 
bin 792’si imam hatip lise-
si, 104 bin 267’si fen lisesi, 15 
bin 375’i sosyal bilimler lise-
si, 18 bin 730’u spor ve güzel 
sanatlar lisesi, 5 bin 938’i tek-
nik lise, 4 bin 962’si öğretmen 
liselerinden, 302 bin 278 aday 
ise diğer lise türlerinden baş-
vurmuş durumda. Başvuranlar-
dan 793 bin 414 aday lise son 
sınıfta bulunuyor. Lise mezunu 
olup bir yükseköğretim progra-

mına yerleşmemiş aday sayısı 
1 milyon 56 bin 764, bir yükse-
köğretim programına yerleş-
miş kayıtlı aday sayısı 244 bin 
744, bir yükseköğretim progra-
mından mezun olan aday sayı-
sı 206 bin 664, yükseköğretim 
kurumundan kaydı silinen ve 
sınava başvuran aday sayısı ise 
69 bin 850 oldu.”

“921 BİN 225 ADAY 
İLK KEZ BAŞVURDU”

Adayların 921 bin 225’inin 
sınava ilk kez başvurduğunu 
belirten Ersoy, 665 bin 89 ada-
yın ikinci, 447 bin 57 adayın 
üçüncü, 198 bin 901 adayın 
dördüncü, 193 bin 288 adayın 
ise beş ve daha fazla kez baş-
vurduğunu ifade etti.

Sınavın Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin başkenti Lef-
koşa ve 81 ilde 254 sınav mer-
kezinde uygulanacağını hatır-
latan Ersoy, “Adayların ihtiyaç 
durumları dikkate alınarak 
Antalya’nın Gazipaşa, Kon-
ya’nın Ilgın, Aydın’ın Kuşada-
sı ve Trabzon’un Of ilçelerinde-
ki sınav merkezlerinde ilk kez 
YKS gerçekleştirilecek.” bilgisi-
ni verdi.

Prof. Dr. Ersoy, “Sınavın en 
genç adayı 16, en yaşlı adayı 

ise 87 yaşında. En fazla başvu-
ru 696 bin 766 ile 18 yaş gru-
bundan geldi. 50 yaş ve üzeri 
20 bin 159 aday sınava başvur-
du.” ifadelerini kullandı.

2026-YKS’ye başvuranla-
rın 1 milyon 324 bin 487’sini 
kadın, 1 milyon 101 bin 73’ünü 
erkek adayların oluşturduğu-
nu aktaran Ersoy, “34 yaş üstü 
kadın kontenjanından yarar-
lanmak isteyen aday sayısı ise 
83 bin 730 oldu. İl bazında en 
fazla başvuru sırasıyla İstan-
bul, Ankara ve İzmir’den geldi. 
Bursa ve Gaziantep bu illerimi-
zi takip etti.” bilgisini paylaştı.

Ersoy, 14 bin 651 engel-
li adayın YKS’ye katılacağı-
nı aktararak, şunları kaydetti: 
“Engelli adayların sınav süre-
cinde herhangi bir olumsuzluk 
yaşamaması için sınav bina ve 
salonlarında gerekli tedbirler 
alınacak. İhtiyaç duyan adayla-
ra ek süre ve yardımcı personel 
gibi destekler sağlanacak. Ayrı-
ca sınavlara başvuran gaziler ile 
şehit ve gazilerin eş ve çocuk-
larından sınav ücreti, başvu-
ru hizmet ücreti ve yerleştirme 
ücreti alınmıyor. Bu kapsam-
da YKS’ye başvuran 10 bin 880 
aday sınav ücretinden muaf 
tutuldu.” AA

87 yaşında sınava girecek

Ölçme, Seçme ve Ölçme, Seçme ve 
Yerleştirme Mer-Yerleştirme Mer-
kezinden (ÖSYM) kezinden (ÖSYM) 

yapılan açıklama-yapılan açıklama-
ya göre 2,5 mil-ya göre 2,5 mil-
yon öğrencinin yon öğrencinin 

ter dökeceği 20-ter dökeceği 20-
21 Haziran’daki 21 Haziran’daki 

YKS’de sınava YKS’de sınava 
gireceklerin en gireceklerin en 

genci 16, en yaş-genci 16, en yaş-
lısı 87 yaşındalısı 87 yaşında

M ARMARA Bölgesi’nin 
en önemli su kaynakla-
rından olan, Sakarya ve 
Kocaeli’nin su ihtiya-

cının büyük bölümünü karşılayan 
göldeki su seviyesi, kentte etki-
li olan yağışlar ve alternatif su kay-
naklarıyla beslenmesi sonucu artış 
gösterdi. Arifiye ilçesinden başla-
yarak Kocaeli’nin Kartepe ilçesi-
ne kadar uzanan, yüz ölçümü 47 
kilometrekare ve en derin yeri 61 
metre olan göl, özellikle güneyin-
den inen Karaçay, Kuruçay, Kurt-
köy, Mahmudiye, İstanbuldere, 
Karadere ve Kaymakçı derelerin-
den besleniyor.

Mevsim normallerinin üzerin-
de seyreden sıcaklıklar nedeniy-
le azalan yağışlar, bilinçsiz sulama, 
kaçak kullanım ve diğer faktörler-

den etkilenen Sapanca Gölü’ndeki 
su seviyesi ocak ayında 28,41 met-
reye kadar geriledi. Yılın başında 
tarihinin en düşük seviyelerinden 
birini gören Sapanca Gölü’ndeki su 
seviyesi, altyapı yatırımları, alter-
natif kaynakların etkin kullanımı 
ve yağışların kayıpsız şekilde hav-
zaya iletilmesiyle şubatta 28,71 ve 
martta 29,08 metreye yükseldi.

Şubat ayında devreye alınan 
proje kapsamında Sapanca Gölü’ne 
yeni bir kaynak daha oluşturuldu. 
İlçenin yüksek kesimlerindeki yağ-
mur ve kar suları Sarp Deresi ara-
cılığıyla göle taşınmaya başladı. 
Alternatif kaynak sayesinde 3 ayda 
Sapanca Gölü’ne minimum 3 mil-
yon 240 bin metreküp su iletilecek.

Bu artışların sonucunda gerile-
me döneminde kıyılarda oluşan 

açık alanlar ile karaya oturan tek-
nelerin ve kayıkların bir kısmının 
çevresi sularla kaplandı.

“GÖLDEN ALDIĞIMIZ 
SU EN AZA İNECEK”

Sakarya Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (SASKİ) Genel Müdürü 
Seyit Sakallıoğlu, AA muhabiri-
ne, Sapanca Gölü’nde suyu kentin 
ve komşu il Kocaeli’nin içme suyu 
olarak kullandığını söyledi.

Göldeki su seviyesinin 29,08 
metre kotunda olduğunu bildiren 
Sakallıoğlu, “En son bu seviyeye 4 
Ekim 2025 tarihinde ulaşmıştık, en 
düşük seviye Ocak 2026’da 28,41 
metre olarak ölçülmüştü. Geçen 
haftadan beri oluşan yağışlarda 20 
santimetrelik su artışı oldu. Bu da 
Sakarya’mızın bir aylık su ihtiyacı-

nı karşılayacak niteliktedir.” dedi. 
Sakallıoğlu, Büyükşehir Belediye 
Başkanı Yusuf Alemdar’ın talimat-
larıyla gölün hassasiyetle korun-
ması ve ilave kaynaklar oluşturarak 
göldeki su kullanımı baskısını en 
aza indirmek adına alternatif kay-
naklar oluşturduklarını anlattı.

Kentte kullanılan suyun yarısı-
nın Sapanca Gölü’nden alındığı-
nı dile getiren Sakallıoğlu, “Diğer 
yarısını da baraj, yüzeysel su kay-
nakları ve sondajlardan temin edi-
yoruz. Yüzeysel kaynaklardan ve 
barajımızdan temin ettiğimiz suyla 
hem Sapanca Gölü’nden aldığımız 
suyu azaltıyoruz hem de oradan 
fazla suyu Sapanca Gölü’ne aktara-
rak yağışlı dönemlerde gölün sevi-
ye artışını daha da hızlandırmış 
oluyoruz.” diye konuştu. AA

YAĞIŞLARLA 
CANLANDI
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TÜRGEV’DEN ‘AKRAN 
NEZAKETI’ MODELI

Türkiye Gençlik ve Eğitime Hizmet Vakfı (TÜRGEV), akran zorbalığıyla mücadelede ahlak 
ve edep temelli davranış anlayışını esas alan “akran nezaketi” modelini devreye aldı

ÇIĞ düşmesi sonucu kapanan Şır-
nak-Hakkari kara yolu ulaşıma açıl-
dı. Olumsuz hava koşullarının etkisi-
ni sürdürdüğü Şırnak’ın Beytüşşebap 
ilçesinde Suvari Kutra Geçidi bölgesi-
ne dün çığ düşmesi sonucu kapanan 
yolun ulaşıma açılması için bölge-
ye sevk edilen karayolları ve İlçe Özel 
İdaresi ekipleri çalışma yürüttü. Ekip-
lerin çalışmasıyla yol yeniden ulaşı-
ma açıldı. Can kaybı ve yaralanmanın 
yaşanmadığı olayda, ekiplerce yolun 
ulaşıma açılması, mahsur kalan araç-
ların kurtarılması için çalışma başla-
tılmıştı. AA

GÖKBEY helikopteri
için kısa film hazırlandı

Şırnak-Hakkari kara 
yolu ulaşıma açıldı

Mevsim normallerinin üzerinde olacak

Bu sene yaz 
baharda gelecek

Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı 
Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Analiz 
ve Tahminler Şube 

Müdürü Şahin 
Şahbaz, Meteoroloji 

Genel Müdürlüğünün 
üç aylık öngörülen 

mevsimsel 
sıcaklık verilerini 

değerlendirdi.

JANDARMA Genel Komutanlığınca 
GÖKBEY helikopterinin başrolde yer 
aldığı kısa film hazırlandı. Genel Komu-
tanlıktan yapılan açıklamaya göre, yerli 
ve milli imkanlarla üretilen GÖKBEY 
helikopterinin yer aldığı kısa filmin 
çekimleri Jandarma Genel Komutanlığı 
Havacılık Komutanlığında yapıldı. Ani-
masyon ve gerçek görüntülerin bir arada 
yer aldığı çalışmada, savunma sanayin-
de yaşanan geliş-
melere vurgu yapı-
lıyor. Bir helikopter 
çekicisinin GÖK-
BEY’i uçuşa hazırla-
mak için onu arama-
sıyla başlayan kısa 
film, çekicinin GÖK-
BEY’i ararken, yaban-
cı menşeili “Mi-17”, 
“S-70” ve Türk Hava-
cılık ve Uzay Sana-

yii (TUSAŞ) tarafından üretilen T-70’le 
aralarında geçen diyaloglar esprili bir 
dille ele alınıyor. Üretilen ilk 3 GÖKBEY 
helikopteri jandarmaya teslim edilmiş-
ti. TUSAŞ’ın ürettiği ilk 3 GÖKBEY heli-
kopteri, geliştirilmesindeki katkıların-
dan dolayı Jandarma Genel Komutanlığı 
envanterine katılarak göreve başlamıştı. 
Genel Komutanlık emrinde halihazırda 5 
GÖKBEY helikopteri yer alıyor. AA

VAKIFTAN yapılan 
açıklamaya göre, 
Milli Eğitim Bakan-
lığı verilerine göre 

zorbalık vakalarının yakla-
şık yüzde 40’ı dijital ortam-
larda gerçekleşiyor. Uzman-
lar, dışlama, yok sayma ve 
görmezden gelme gibi örtük 
davranışların fiziksel zor-
balık kadar yıkıcı sonuçlar 
doğurduğunu ifade ediyor. 
TÜRGEV, “Zorbalığı Engel-
le” projesi kapsamında zor-
balığı önlemenin ötesinde 
ahlak ve edep temelli davra-
nış anlayışını güçlendirme-
yi hedefledi. Gençler arasın-
da erdemli davranış ve güzel 
ahlak ikliminin yaygınlaştı-
rılmasının zorbalıkla müca-
delede kalıcı çözümün temel 
koşulu olduğu vurgulandı.

Proje kapsamında öğren-
cilere empati ve iletişim 
becerileri eğitimleri verildi, 
dijital ortamlarda sorumlu 
davranış rehberleri hazırlan-
dı. Okul ve yurtlarda kap-
sayıcı iletişim pratikleri ile 
akran liderliği uygulamaları 
hayata geçirildi. Merhamet, 
saygı ve edep üzerine kuru-
lu davranış kültürünün tüm 
bu çalışmaların ortak payda-
sı olduğu belirtildi.

Proje kapsamında bugü-
ne kadar 1813 öğrenciye 

yüz yüze eğitim verildi, 625 
kişi seminerlere katıldı, 77 
eğitimciye özel programlar 
düzenlendi. Toplamda 2 bin 
515 kişiye doğrudan ulaşı-
lırken, dijital alanda hazır-
lanan içerikler 4 milyon 900 
bin video görüntülenmesi 
aldı. Sosyal medya üzerin-
den yaklaşık 30 bin takipçi-
ye ulaşıldı.

“SORUMLULUK OLARAK 
GÖRÜYORUZ”

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen TÜRGEV Yönetim 
Kurulu Başkanı Hatice Akın-
cı Yılmaz, akran zorbalığı-
nın toplumsal boyutuna dik-
kati çekerek, kalıcı çözümün 
değer temelli bir yaklaşım-
la mümkün olacağını kaydet-
ti. Yılmaz, gençler arasında 
ihsan ve güzel ahlak bilinci-
ni güçlendirmeden güvenli 
ve kapsayıcı bir sosyal ortam 
inşa etmenin mümkün olma-
dığını belirterek, “Bizler, mer-
hamet, saygı ve edep üzeri-
ne kurulu davranış kültürünü 
yaygınlaştırmayı bir sorumlu-
luk olarak görüyoruz. Akran 
nezaketi yaklaşımıyla asıl 
hedefimiz, gençler arasında 
iyilik ve nezaket eksenli bir 
ahlak kültürünü toplumsal 
bir reflekse dönüştürmektir.” 
ifadelerini kullandı. AA

KAHRAMANMARAŞ merkezli 6 
Şubat 2023’teki depremlerden etki-
lenen kentte, İl Afet ve Acil Durum 
Müdürlüğü (AFAD) tarafından arama 
kurtarma eğitimi organize edildi. 
AFAD yerleşkesinde 5 gün süren eği-
time, Osmaniye Jandarma Komando 
Özel Harekat Tabur Komutanlığına 
bağlı 42 komando katıldı.

Termal kameralı dron ve ısı tes-
pit cihazı gibi enkaz altındakilere 
ulaşmaya yarayan her türlü ekipma-
nı kullanan komandolar, emni-
yet ve güvenlik, arama kurtarma 
süreçleri, bina yıkılma formasyon-
ları, olay yeri yönetimi, giriş ve 
arama teknikleri eğitimi aldı. Sed-
yede yaralı taşıma, kırma, kesme ve 
delme uygulamaları, temel tahki-
mat ile çadır kurulumu alanlarında 
bilgilendirilen ekipler, afetzedele-
rin barınma ve diğer ihtiyaçlarının 
karşılanması konularında da tecrü-
be kazandı.

Eğitimlerini tamamlayıp sertifi-
kalarını alan jandarma komandolar, 
olası afetlerde daha fazla can kur-
tarmak için her türlü koşula hazır 
hale geldi.

HER TÜRLÜ EKİPMAN 
TEDARİK EDİLDİ

Tim Komutanı Jandarma Üsteğ-
men Miraç İletmiş, AA muhabirine, 
eğitimin teorik ve uygulamalı yapıl-
dığını söyledi.

Eğitimin kapsamının geniş oldu-
ğunu dile getiren İletmiş, “Afet 
anlarında güvenli çalışma ortamı 
sağlayacak şekilde baret, gözlük ve 
donatılara sahibiz. Ayrıca yıkım 
alanına enerji sağlayacak jenera-
tör ve aydınlatma ekipmanlarımız, 
enkaz üzerinde beton ve blok kal-
dırma, kırma, kesme, ayırma gibi 
işlemler için kullanılacak ekipman-
larımız ile yaralı taşıma sedyele-
rimiz Jandarma Genel Komutanlı-
ğınca tedarik edilmiştir.” ifadesini 
kullandı.

İletmiş, kentte depremler süre-
cinde görev aldıklarını belirte-
rek, şunları kaydetti: “6 Şubat dep-
remlerinde Osmaniye’de meydana 
gelen yıkımlarda arama ve kurtarma 
başta olmak üzere yardımların dağı-
lımı ve bölge güvenliği, 24 saat esa-
sıyla Jandarma Özel Harekat Tabur 
Komutanlığınca sağlanmıştır. Dep-
remin etkisinin azalmasıyla İl Jan-
darma Komutanlığınca yapılan faa-
liyet sonu incelemelerinde tespit 
edilen ekipman ve teçhizatlar sürat-
le tamamlanmıştır. Yaşanılan afetin 
tecrübesi ve alınan arama kurtar-
ma eğitimleri sayesinde taburumuz 
daha da güçlenmiştir.” AA

Jandarma komandolar 
afet eğitiminden geçti
Osmaniye’de görevli jandarma komandolar, olası afetlerde etkinliklerinin artırılıp daha 
fazla can kurtarmaları için düzenlenen enkaz arama kurtarma eğitimini tamamladı.

İbn Haldun Üniversitesi Rehberlik ve 
Psikolojik Danışmanlık Araştırma ve 
Uygulama Merkezi (REDAM) Koordina-
törü ve klinik psikolog Mehmet Büyük-
çorak, TÜRGEV’in yaklaşımının ulus-
lararası literatürde giderek önem 
kazanan değer odaklı ve güç temel-
li müdahale çerçeveleriyle örtüştüğü-
nü aktardı.

Modelin bilimsel zeminini değer-
lendiren Büyükçorak, “Akılda tutul-
ması gereken temel nokta şu: Zorba-
lığı azaltmanın en sürdürülebilir yolu 
nezaketi artırmaktır. Bir sosyal ortam-
da nezaket ve saygı norm haline gel-
diğinde zorbalık davranışları kendili-
ğinden marjinalleşir.” bilgisini verdi. 
Büyükçorak, ergenlik döneminde akran 

etkisinin yetişkin otoritelerinden çok 
daha belirleyici olduğunu, akran lider-
liği uygulamalarının davranış değişikli-
ğini yukarıdan aşağıya dayatmak yerine 
yatay ilişkiler üzerinden yaygınlaştır-
manın en etkili yolu olduğunu aktardı.

Siber zorbalığın mekan ve zaman sınır-
larını aşarak gençlerin gündelik yaşa-
mının sürekli bir parçası haline geldiğini 
vurgulayan Büyükçorak, TÜRGEV’in dijital 
alanı bir “karakter gelişimi sahası” olarak 
yeniden tanımlamasını kıymetli bir yak-
laşım olarak değerlendirdi. Büyükçorak, 
bu yaklaşımın yalnızca riskleri azaltmak-
la kalmadığını, gençlere dijital ortamlar-
da sorumluluk ve empatik iletişim bece-
rileri kazandırma potansiyeli taşıdığını 
ifade etti. AA

ULUSLARARASI LİTERATÜRDE ÖNEM KAZANDI

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü Analiz ve Tah-
minler Şube Müdürü Şahin Şah-
baz, Meteoroloji Genel Müdür-
lüğünün üç aylık öngörülen 
mevsimsel sıcaklık verilerini 
değerlendirdi.

Bu kapsamda mart, nisan ve 
mayısta beklenen hava durumuna 
ilişkin bilgi veren Şahbaz, “Özel-
likle sıcaklıkların yurdumuzun 
büyük kesiminde mevsim nor-
mallerinin üzerinde seyredeceğini 
öngörüyoruz.” dedi.

Şahbaz, martta sıcaklık ve 
yağışların mevsim norma-
linde yaşandığını aktara-
rak, “Yurdun batı kesim-
lerinde yer yer mevsim 
normalleri üzerinde olma-
sını bekliyorduk. Ülkemi-
zi son dönemde etkileyen 
yağışlı sistemle beraber 
özellikle Akdeniz ve Ege 
kesimlerinde yağışlar mev-
sim normalleri üzerinde 
oldu. Yurdun geri kalanın-
da mevsim normallerinde 
yağışlar gördük.” ifadeleri-
ni kullandı.

Mevsimsel sıcaklık tah-

minlerine göre nisan ayı sıcaklık-
larının yurdun büyük bölümünde 
mevsim normallerinde seyrede-
ceğini dile getiren Şahbaz, “Nisan 
ayında yurdun batı ve güney 
kesimlerinde mevsim normalle-
rinin birkaç derece üzerinde ola-
cak. Doğu Anadolu’nun kuzeydo-
ğusunda ise sıcaklıkların mevsim 
normalleri civarında olmasını 
bekliyoruz.” diye konuştu. Şah-
baz, İç Anadolu’nun batısı ve İç 
Ege’de sıcaklıkların mevsim nor-
mallerinin 1 ila 2 derece üzerinde 
olmasının tahmin edildiğini bil-
dirdi. AA

Mayıs ve haziranda öngörü-
len sıcaklık verilerini değerlen-
diren Şahbaz, sıcaklıkların genel 
olarak mevsim normallerinin 0,5 
ila 2 derece üzerinde seyrede-
ceğini öngördüklerini söyledi. 
Yurt genelinde mayıs ve haziran-
da yağışların mevsim normalle-
rinde seyredeceğini ifade eden 
Şahbaz, “Nisanda Ege’nin kıyı 
kesimleri ile Batı Akdeniz’in kıyı 

kesimlerinde yağışların mevsim 
normallerinin üzerinde gerçek-
leşmesini bekliyoruz. Yurdun geri 
kalanında ise mevsim normalle-
rinde yağışlar göreceğiz.” bilgisini 
verdi. Şahbaz, 3 aylık dönemde 
sıcaklıkların mevsim normalleri-
nin altına zaman zaman düşebi-
leceğini ancak ortalama sıcaklık-
ların mevsim normalleri üzerinde 
olacağını kaydetti. AA

Meteoroloji Genel Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Analiz Müdürlüğü Analiz 
ve Tahminler Şube ve Tahminler Şube 
Müdürü Şahin ŞahbazMüdürü Şahin Şahbaz
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BIDONDAN ENSTRÜMAN
YAPIP SAHNEYE
ÇIKIYORLAR

Roni Aran ile arkadaş-Roni Aran ile arkadaş-
ları atık maddelerden ları atık maddelerden 

ürettikleri enstrüman-ürettikleri enstrüman-
ları sahnede kullanıyor. ları sahnede kullanıyor. 
Müzisyenlerin kurduğu Müzisyenlerin kurduğu 

Fungistanbul yurt Fungistanbul yurt 
dışından bile dışından bile 

konser konser 
daveti daveti 
alıyoralıyor

ANTALYA Devlet Senfo-
ni Orkestrası (ADSO), Deniz-
Bank Konserleri kapsamın-
da 3 Nisan’da AKM Aspendos 
Salonu’nda sanatseverlerle 
buluşacak. ADSO’dan yapılan 
açıklamaya göre, program Çay-
kovski’nin sahneye taşıdığı zarif 
bale dünyasını ve kontrbasın 
virtüöz repertuvarıyla örülen 
yüksek enerjili solist anlatısını 
3 Nisan saat 20.30’da bir araya 
getirecek. Orkestrayı İtalyan şef 
Alessandro Cedrone’nin yöne-
teceği konser, hem solist-orkest-
ra dengesini hem de orkestranın 
renk paletini aynı program için-

de belirginleştirecek buluşma 
niteliği taşıyor.

CANLI DİYALOG
Bozo Paradzik. Kontrbas reper-

tuvarının virtüöz yapıtları üzerin-
den kurulacak bu program, din-
leyiciye hem çalgının sınırlarını 
genişleten bir solist performansı 
hem de orkestrayla kurulan canlı 
diyaloğu yakından izleme imka-
nı sunacak. Konserin açılışında 
Çaykovski’nin “Fındıkkıran Bale 
Süiti” seslendirilecek. Gecenin 
solist bölümünde ise Giovanni 
Bottesini’nin kontrbas için yazdı-
ğı seçkin yapıtlar yer alıyor. AA

AKM Aspendos’taAKM Aspendos’ta
‘Fındıkkıran’ gecesi‘Fındıkkıran’ gecesi

TENEKE, tencere, küvet, 
su borusu ve süpürgeden 
ürettikleri enstrümanlar-
la müzik yapan Fungistan-

bul grubu, atıklardan doğan ritmi 
çevre bilinciyle birleştirerek sah-
neye taşıyor. Müzisyen ve aranjör 
Roni Aran ve arkadaşları tarafın-
dan 2014’te kurulan Fungistanbul 
grubu, ilk yıllarında klasik enstrü-
manlarla müzik yaparken, 2019’da 
radikal bir karar alarak doğa ve 
geri dönüşüm fikrini birleştirip 
enstrümanlarını atık malzemeler-
den üretmeye başladı. 

Günlük hayatta çöpe atılan ya 
da kullanılmadan bir kenara bıra-

kılan pek çok nesne, müzisyenle-
rin elinde enstrümana dönüştü. 
Fungistanbul grubunda telli ens-
trümanları Roni Aran, ritim çalgı-
larını Zahra Yousefihashemabad, 
üflemeli enstrümanları da Zarife 
Doğan icra ediyor. Grubun kullan-
dığı kıyafet ve aksesuarlar da yine 
ağırlıklı poşet olmak üzere atık-
lardan Ruken Adıbelli tarafından 
tasarlanıyor.

ÇOCUKLARA ATÖLYE
“Küvet metalofon”, “tence-

re saz”, “süpürge flüt”, “plastik 
bidon davul”, “tavatar”, “teneke 
bas”, “kız ney”, “melodik şişeler”, 

“bidon saz”, “plastik saksafon”, 
“nargile saksafon”, “teneke kema-
ne” ve “tencere bas”, grubun atık-
lardan ürettiği ve isimlendirdikleri 
enstrümanlardan bazıları. Çocuk-
larla gerçekleştirilen atölyeler-
de atık malzemelerden enstrüman 
yapımını öğretirken, geri dönüşüm 
ve çevre bilincine dikkati çekiyor. 
Atık enstrümanların sesini ulus-
lararası sahnelere de taşıyan grup, 
İspanya’da düzenlenecek “Bilbao 
BBK Live: Mendian 2026” festiva-
line davet edildi. Grup, ön festival 
kapsamında 7 Haziran’da İspan-
ya’da sahne almak için çalışmaları-
nı sürdürüyor. AA

ANKARA’NIN Gölbaşı ilçesinden 
Çanakkale’ye giden Türk ve yabancı 
öğrencilerin çektiği “Dedem de Bura-
daydı” adlı belgeselin galası yapıl-
dı. Uluslararası Milli İrade Kız Ana-
dolu İmam Hatip Lisesi öncülüğünde 
yürütülen proje kapsamında liseliler 
ve Irak, İran, Lübnan, Kosova ve Mısır 
gibi ülkelerden 21 yabancı öğrenci, 
Çanakkale Savaşı’nda yaşananların 
anlatıldığı belgesel hazırlamak için bir 
araya geldi. Çekimleri Çanakkale’de 
gerçekleştirilen belgeselin yönetmen-

liğini, okul müdürü Asuman Güner 
üstlendi. Öğrencilerin uzun uğraş-
ları sonucu hazırlanan belgesel için 
Uluslararası Milli İrade Kız Anadolu 
İmam Hatip Lisesi’nde gala programı 
düzenlendi. Programın ilk bölümünde 
öğrenciler, “Hatıra 111” adını verdik-
leri tiyatral sunumda, müzik ve çeşit-
li nesneler eşliğinde Çanakkale Sava-
şı’nın tarihini anlattı.  

TARİHİMİZE SAHİP ÇIKALIM
Ökten, programın ardından genç-

lerin tarih bilincine sahip çıkmasının 
kendilerini duygulandırdığını söyle-
di. Öğrencilerin müzik, tiyatro ve bel-
geseli bir araya getirdiği programın, 
geçmişle kurulan bağı güçlü şekilde 
yansıttığını belirten Ökten, gençlerin 
Türkçeyi etkili ve doğru kullanması-
nın da dikkat çekici olduğunu vurgu-
ladı. Yabancı öğrencilerden Iraklı Lare 
Omar Hama-Amin, Çanakkale ziyare-
tinin kendisi için çok anlamlı olduğu-
nu, farklı milletlerin aynı amaç uğru-
na bir araya gelmesinin kendisini 
duygulandırdığını dile getirdi. AA

‘DEDEM DE BURADAYDI’
BELGESELI ILGIYLE IZLENDI
Türk öğrencile-
rin yanı sıra Irak, 
İran, Lübnan, 
Kosova ve Mısır 
vatandaşı 21 ya-
bancı gencin Ça-
nakkale Savaşı’nı 
anlattığı belgesel 
tanıtıldı

ÜNLÜ piyanist Prof. Dr. Mehveş 
Emeç, 3 Nisan’da İstanbul Cadde-
bostan Kültür Merkezi’nde Anne ve 
Bebek Sağlığı Vakfı yararına piya-
no resitali verecek. Vakfın kurucusu 
Prof. Dr. Müyesser Tunçer’in doğu-
munun 100. yılı anısına düzenlenen 
konserden elde edilecek gelir, vak-
fın anne ve bebek sağlığını destekle-
yen projelerinde kullanılacak.

Devlet sanatçısı ünvanına sahip 
Emeç, konserde klasik müzik reper-
tuvarından bir seçkiyi yorumlaya-
cak. Bebek ölümlerinin azaltılması 
ve anne ile bebek sağlığının gelişti-
rilmesi amacıyla 1993’ten bu yana 
çalışmalar yürüten vakıf, özellikle 
prematüre bebeklerin yaşam şansını 
artırmaya yönelik, yenidoğan yoğun 
bakım ünitelerinin tıbbi ekipman ve 
altyapı ihtiyaçlarının karşılanmasına 
destek veriyor. HABER MERKEZI

Emeç’ten 
anne ve
bebek 
yararına 
konser

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler	Memo	-	Can
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Yerli	Dizi
02:30	 Yerli	Dizi
05:20	 Müzik	Arası

07.30	 Fatih	Savaş	ile	 
	 Sabah	Sohbetleri
08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Yeraltı
23.30	 Efsane	Futbol
01.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
Hafta	Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel	Sektör

10:00	 Hafta	Sonu

11:30	 Yeşil	Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 CNN	TÜRK	Masası

01:00	 Gece	Haberleri

09:00	 Spor	Bülteni
10:00	 Orhan	Ayhan’la
10:30	 Hafta	Sonu	Manşet
13:00	 Spor	Bülteni
13:30	 Avrupa	Sahnesi
15:00	 Türk	Hava	Yolları	-	 
	 Galatasaray	Daikin
17:00	 Spor	Haftasonu
19:30	 Spor	Bülteni
20:30	 Taktik	Analiz
22:30	 Spor	Akşamı
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

07.05	 Kalk	Gidelim
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yaşam	Başka	Yerde
12.00	 Yerli	Dizi
15.00	 Yerli	Dizi
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi
01.30	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi	Artı

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Hayat	Bazen	Tatlıdır
11:00	 Erkenci	Kuş
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Erkenci	Kuş
02:30	 Sefirin	Kızı

06:30	 Tuzak

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik	Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor	Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Survivor	Ekstra

01:30	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular

02:45	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik	Rüzgarı

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

06:	00	 Aile	Saadeti

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kirpi	Sonic

22:	00	 A.B.İ.

01:	30	 Çakallarla	Dans

03:	20	 Gözleri	KaraDeniz

05:	30	 Aile	Saadeti

08:00	 Gelin
10:00	 Cumartesi 
	 Sürprizi
13:00	 İnatçı
15:00	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
23:45	 Kurtarıcı
01:30	 Kızılcık	Şerbeti
03:45	 İnatçı
05:00	 Sandık	Kokusu

07:00	 Haber	Bülteni

08:00	 Burası	Haftasonu

11:15	 Mucize	Hayat

12:00	 Haber	Bülteni

13:00	 Haber	Bülteni

14:15	 Ht	Sinema

15:45	 Bir	De	Bunlar	Var

16:00	 Haftalık

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber	Bülteni

20:00	 Habertürk	Manşet

22:00	 Gerçek	Fikri	Ne?

07:00	 Gün	Uyanıyor 
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası



2026 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri’nde play-
off turu yarı final maçları 
sona erdi. Avrupa kıtasından 
Dünya Kupası’na katıla-
cak son ülkelerin belirlene-
ceği play-off etabında oyna-
nan 8 maçın ardından finale 
kalan takımlar belli oldu. A 
Milli Futbol Takımı, sahasın-
da Romanya’yı 1-0 yenerek 
adını finale yazdırdı. Kosova 
ise deplasmanda Slovakya’yı 
4-3 mağlup etti ve finalde ay-
yıldızlılar ile eşleşti. Türkiye 
ve Kosova’nın yanı sıra İtal-
ya, İsveç, Polonya, Danimar-
ka, Bosna Hersek ve Çekya 
finale yükseldi. Play-off yarı 
finallerinde alınan sonuçlar 
şöyle: Türkiye-Romanya: 1-0 
Slovakya-Kosova: 3-4 İtal-
ya-Kuzey İrlanda: 2-0 Galler-
Bosna Hersek: 1-1 (Penal-
tılarla 2-4) Ukrayna-İsveç: 
1-3 Polonya-Arnavutluk: 2-1 
Danimarka-Kuzey Makedon-
ya: 4-0 Çekya-İrlanda Cum-
huriyeti: 2-2 (Penaltılarla 4-3)

EŞLEŞMELER
2026 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri’nde play-
off turu final eşleşmele-
ri şu şekilde oluştu: Bosna 
Hersek-İtalya İsveç-Polon-
ya Kosova-Türkiye Çekya-
Danimarka Play-off etabın-
da final karşılaşmaları, 31 
Mart’ta yapılacak. Milliler, 
final maçını deplasmanda 
oynayacak. Final maçlarını 
kazanan 4 ülke, Dünya Kupa-
sı bileti alacak. ABD, Meksi-
ka ve Kanada’nın ev sahip-
liğinde gerçekleştirilecek 
2026 FIFA Dünya Kupası, 11 
Haziran-19 Temmuz tarihle-
rinde düzenlenecek. AA

Salı gecesinin
maç programı

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Tepecik Anadolus-
por’da gençlik ve gelişim 
sorumluluğuna Batuhan 
Kuzey getirildi. Altyapıda 
A’dan Z’ye her konuda tam 
yetkili olan Kuzey’in aynı 
zamanda altyapı maçların-
da takımın başında sahaya 
çıktığı belirtildi. Altyapıda U 11 yaş 
grubundan U 15 yaş grubuna kadar 
ligde aktif olan bütün gruplardan 
sorumlu olan Kuzey’in göreve gel-
mesiyle birlikte altyapıya da yeni 
bir soluk geldi. İmza sonrasında bir 
açıklama yapan Kuzey tek hedefleri-
nin Türk futboluna yeni yetenekler 
kazandırmak olduğunu söyledi. 
Kuzey, “Altyapıdan Türk futbolu-
na yeni oyuncular kazandırmak ilk 
hedefimiz. Çocuklarımızın normal 
lig maçlarının yanısıra özel turnu-
valarda da oynatarak maç sayılarını 
arttırmayı hedefliyoruz. Oyuncula-
rımızın gelişimlerini takip ederek 
onları elit seviyeye çıkarmaya çalışı-
yoruz” diye konuştu.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FRANSA, 2026 FIFA Dünya Kupası 
hazırlıkları kapsamında oynanan 
karşılaşmada Brezilya’yı 2-1 yendi. 
ABD’nin Boston kentindeki Gillette 
Stadı’nda oynanan hazırlık maçında 
Fransa, 32. dakikada Kylian Mbappe 
ve 65. dakikada Hugo Ekitike’nin 
attığı gollerle galibiyete ulaştı. Bre-
zilya’nın golü ise 78. dakikada Bre-
mer’den geldi. Fransa’da 55. dakikada 
kırmızı kart gören Dayot Upamecano, 
takımını 10 kişi bıraktı. Galatasaraylı 
Gabriel Sara, 84. dakikada Casemi-
ro’nun yerine oyuna dahil olarak ilk 
kez Brezilya Milli Takımı’nın forma-
sını giydi. Fenerbahçe’nin Brezilyalı 
file bekçisi Ederson ve Fransız orta 
saha oyuncusu N’Golo Kante de karşı-
laşmada görev yaptı. AA

NORMAL sezon 
heyecanının sona 
yaklaştığı Nesine 2. 
Lig’de Beyaz Grup’ta 
Batman Petrolspor, 
Kırmızı Grup’ta ise 
Bursaspor son hafta-
lara 1. Lig’e yükselme 
yolunda avantajlı gir-
di. İki grupta toplam 
37 takımın yer aldığı 
Nesine 2. Lig’de grup 
liderleri doğrudan 1. 
Lig vizesi alacak. İki gruptan birer 
ekibin daha 1. Lig’e çıkacağı ligde 
liderleri takip eden dörder takım 
play-off oynamaya hak kazanacak. 
19 takımlı Beyaz Grup’ta 4, 18 eki-
bin yer aldığı Kırmızı Grup’ta ise 3 
takım lige veda edecek. Ligde nor-
mal sezonun 25 Nisan Cumartesi 
günü oynanacak müsabakalarla sona 
erecek. Beyaz Grup’ta 33. hafta, Kır-
mızı Grup’ta 30. hafta müsabakaları 
bugün ve yarın oynanacak. AA

Silivri Mimarsinan’da istikamet YalovaSilivri Mimarsinan’da istikamet Yalova

BÜYÜKÇEKMECE Belediyespor 
Yönetim Kurulu Üyesi Sabahat-
tin Şimşek gençlere destek olma-
ları gerektiğini söyledi.

SPORCU KOLAY BOZULMAZ
 “Onları ileriye taşıyacak 

hamleler yapmamız lazım.” 
İfadesini kullanan Şimşek “Ben, 
kendim çocukları seven bir insa-
nım. Çocuklarımıza tabi ki destek 
olmamız lazım. Sokaklarda o kadar 
kötü alışkanlıkları olan çocuklar 
var ki onları spor camiasına yak-
laştırmak lazım. Spor camiası çok 
ahlaklı bir camia. Spor ahlakı da 
aynı asker ahlakına benziyor. Spor 
yapan çocuk kolay kolay bozul-

maz. Çocuklarımızı spora 
alıştırmak lazım” dedi. 

HER ZAMAN 
ARKASINDAYIM

Bir sporcusu velisi ola-
rak da her zaman çocuk-
ların arkasında olduğunu 

kaydeden Şimşek “Bir veli ola-
rak her zaman çocuklarımızın 
arkasındayım. Kendi çocuğum 
da İstanbulspor’un altyapısında. 
Kendi çocuğumuza duyduğumuz 
çocuk hassasiyetini başkalarının 
da çocuklarına duymak istiyorum. 
Bu işi birlik, beraberlik ve güzel 
bir ortam yaratmak için yapıyoruz” 
diye konuştu.

U 14 Türkiye Şampiyonası’nda 
İstanbul’u temsil etmeye hak kaza-
nan Silivri Mimarsinan Türkiye 
Şampiyonası için yola çıktı. Silivri 

Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu 
genç oyuncuları Yalova yolculu-
ğu öncesi belediyede ağırlayarak 
başarı dileklerini paylaştı. Silivri 

Mimarsinan Kulüp Baş-
kanı Mehmet Şirin Aksu 
gösterdiği ilgi ve yakınlık 
için Balcıoğlu’na teşekkür etti.

Fransa hazırlıktaFransa hazırlıkta
Brezilya’yı yendiBrezilya’yı yendi

Bursaspor ve Batman Bursaspor ve Batman 
Petrolspor 1. Lig’e yakınPetrolspor 1. Lig’e yakın

Taygun Kutay Taygun Kutay 
Akar’dan Akar’dan 
Tunaspor’a imzaTunaspor’a imzaSELDA İBİŞ 

ŞANLI

Tepecik Anadolu’da Tepecik Anadolu’da 
Batuhan Kuzey dönemiBatuhan Kuzey dönemi

Dünya Kupası Elemeleri’nde Romanya’yı yenerek play-off turu finaline 
yükselen A Milli Futbol Takımımız salı günü deplasmanda karşılaşacağı 
Kosova’yı devirirse ABD’de düzenlenecek turnuvaya katılma hakkı elde edecek
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SPORSPOR

Kosova’yı devirirse ABD’de düzenlenecek turnuvaya katılma hakkı elde edecek

AMİLLİ Futbol Takımı’nın 
2026 FIFA Dünya Kupası 
Elemeleri’nde Romanya’yı 

1-0 yenerek play-off turu finali-
ne yükselmesi dünya basınında 
geniş yer buldu. Real Madrid for-
ması giyen yıldız futbolcu Arda 
Güler’in asistine dikkati çeken 
ABD merkezli The Athletic, “Arda 
Güler’in bu asisti, Dünya Kupa-
sı’nda görmek istediğimiz türden 
bir sihirdi.” yorumunu yaptı. 
Yazıda, “Tarafsızların çoğu, Türki-
ye’nin yazın turnuvaya katılmasını 
ummalı. Eğer başarırlarsa, ABD ile 
aynı grupta yer alacaklar ve dünya-
nın gözü onların üzerinde olacak. 
Çünkü Arda Güler’in Romanya’ya 
karşı oynanan play-off yarı finalin-
de kanıtladığı gibi, ‘o anları’ yara-
tabilecek oyunculara sahipler.” 
ifadeleri kullanıldı.

HASSAS TERAZİ: ARDA
Arda Güler’in asisti öncesinde 

sınırlı seçeneğinin olduğu belir-
tilen yazıda, “Güler’in, Kadıoğ-
lu’nun koşusunu fark etmesi ile 
topa vurması arasında belki yarım 
saniyesi vardı; bu da göz açıp 
kapayıncaya kadar topu doğru 
hızda, doğru noktaya ulaştırmanın 
fiziğini hassas bir şekilde ölçüp 
tartması gerektiği anlamına geli-
yordu. Bunu mükemmel yaptı.” 
görüşü paylaşıldı. Maç yazısı-
na “Arda ile dünyanın sonuna 
kadar” başlığını atan İspanya’dan 
Marca gazetesi, “Güler’in asisti 
Romanya düellosunun kilidini 
açtı. İstanbul’da atmosfer dev bir 
günün provası gibiydi ve tribün-
lerde, 2002’de yarı finale ulaşmayı 
başaran kahramanların yer aldığı 
etkileyici bir koreografi sergilen-
di.” değerlendirmesinde bulundu. 
“Güler-Kadıoğlu bağlantısı Türk 
rüyasını besliyor.” başlığıyla habe-
ri okurlarını duyuran İspanya’dan 
AS gazetesi, “Türkiye, 24 yıl sonra 

bir Dünya Kupası’na geri dönmek 
için ilk adımı attı. Ve bunu, saha-
dan alkışlarla ayrılan Arda Güler 
sayesinde başardı. 

KLAS VE KALİTENİN ZAFERİ
Real Madridli oyuncu, sahada 

takıma liderlik ederek ve skor-
da belirleyici rol oynayarak kilit 
isim oldu.” ifadelerini kullandı. 
“Montella ile ABD arasında artık 
sadece Kosova var” başlığını atan 
İtalya’dan Corriere dello Sport, 
“Dünya Kupası’na doksan dakika 
kaldı. Türkiye’nin rüyası devam 
ediyor. Türkiye turu geçiyor ve 
bunu hak ederek yapıyor. Bu, kla-
sın ve kalitenin zaferidir. Bu açı-
dan bakıldığında Montella, Kenan 
Yıldız ve Arda Güler ile kesinlikle 
gülümseyebilir. Rumen duvarını 
birbiri ardına denemelerle yıkan 
ve ‘ay-yıldızlıları’ salı günkü belir-
leyici maça taşıyanlar onlardı.” 
yorumunu yaptı. AA

BALKANLARI BALKANLARI 
AŞARSAKAŞARSAK
VER ELİNİ VER ELİNİ 
AMERİKAAMERİKA

“ÇOCUKLARI SPORA “ÇOCUKLARI SPORA 
YAKLAŞTIRMAK LAZIM”YAKLAŞTIRMAK LAZIM”

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SÜPER Amatör 
Küme ekiplerin-
den Tunaspor’dan 
son dakika trans-
feri.  Bayrampaşa 
temsilcisi son 
olarak Bayrampaşa 
Teknik forması 
giyen Taygun 
Kutay Akar’ı renk-
lerine bağladı. Kariyerinde 
TFF 3.Lig, Bölgesel Amatör 
Lig ve Süper Amatör Lig 
tecrübesi bulunan dene-
yimli oyuncunun hem 10 
numara pozisyonunda hem 
de kanatlarda görev yaptı-
ğı belirtildi. 26 yaşındaki 
oyuncunun bitiriciliği ve 
tekniğiyle dikkat çektiği 
kaydedildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS



HALKBANK
Kadınlar 
Basketbol 
Süper Ligi 
play-off final 
serisinin 
maç prog-
ramı belli 
oldu. Türki-
ye Basketbol 
Federas-
yonundan 
yapılan açık-
lamaya göre 
Galatasaray 
Çağdaş Faktoring ile Fener-
bahçe Opet’in karşı karşıya 
geleceği serinin ilk maçı 29 
Mart Pazar günü sarı-laci-
vertlilerin ev sahipliğinde 
Metro Enerji’de oynanacak. 
Üç galibiyete ulaşan ekibin 
sezonu şampiyon olarak 
tamamlayacağı serinin prog-
ramı şöyle: 29 Mart Pazar: 
16.00 Fenerbahçe Opet-

Galatasaray Çağdaş Fakto-
ring (Metro Enerji) 1 Nisan 
Çarşamba: 19.30 Fenerbahçe 
Opet-Galatasaray Çağdaş 
Faktoring (Metro Enerji) 
4 Nisan Cumartesi: 16.00 
Galatasaray Çağdaş Fakto-
ring-Fenerbahçe Opet (Sinan 
Erdem) Not: Serinin uzaması 
durumunda oynanacak 4 
veya 5. maçın tarihi daha 
sonra duyurulacak. AA
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 1 2 1 4
 4 2 6 5 8 7
 5 5 8   9
 13  9   
      
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 1 1 5 1
 5 12 3 2 6 2
 6  6 3 9 3
    4  
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HENTBOL Ardventure Erkekler 
Süper Lig’de play-off ve play-out 
etaplarına üçüncü hafta karşılaş-
malarıyla devam edilecek. Türkiye 
Hentbol Federasyonunun açıkla-
masına göre, play-off ve play-out 
etaplarında üçüncü hafta maçlarının 
programı şöyle: Play-off Bugün: 
16.00 Spor Toto - Beşiktaş (Prof. Dr. 
Yaşar Sevim) 17.00 Nilüfer Beledi-
yespor - Trabzon Büyükşehir Bele-
diyespor (Üçevler) 19.00 İstanbul 
Gençlik - Altınpost Giresunspor 
(Haldun Alagaş Spor Kompleksi) 
Play-out Bugün: 14.00 Rize Beledi-
yespor - Güneysuspor (Rize Yeni-
şehir) 29 Mart Pazar: 19.00 Beykoz 
Belediyespor - Köyceğiz Belediyes-
por (Haldun Alagaş Spor Kompleksi) 
Hentbol Ardventure Erkekler Süper 
Lig’de normal sezonu, Beşiktaş lider 
tamamladı.sPlay-off ve play-out 
etapları, deplasmanlı lig usulüne 
göre oynanıyor. AA

TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nde 24. hafta 
maçları oynanacak. Türkiye 
Basketbol Federasyonunun 
açıklamasına göre liglerde 
haftanın programı şöy-
le: Bugün: 13.00 Safiport 
Erokspor-Galatasaray MCT 
Technic (Sinan Erdem) 
15.30 Yukatel Merkezefendi 

Belediyesi Basket-Aliağa 
Petkimspor (Pamukkale 
Üniversitesi) 29 Mart Pazar: 
15.30 Anadolu Efes-TOFAŞ 
(Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi) 18.00 Karşıyaka-
Mersin Spor (Mustafa Kemal 
Atatürk Karşıyaka) 20.30 
Bursaspor Basketbol-Fener-
bahçe Beko (TOFAŞ). AA

BASKETBOLDA 24. HAFTABASKETBOLDA 24. HAFTA
KARŞILAŞMALARI BAŞLADIKARŞILAŞMALARI BAŞLADI

Kadınlar potada play-off Kadınlar potada play-off 
finali için parkeye çıkacakfinali için parkeye çıkacak

Hentbol erkeklerde ikiHentbol erkeklerde iki
etap için mücadele varetap için mücadele var

VOLEYBOL
Vodafone Sul-
tanlar Ligi’nde 
play-off 1-4 ve 
5-8 etaplarının 
ilk karşılaşma-
ları, 28-30 Mart 
tarihlerinde 
oynanacak. Hem 
yarı final hem de 
5-8 etabı serile-
rinde 2 galibiyete 
ulaşan takımlar, 
tur atlayacak. 
Maç programı 
şöyle: - Play-off 
5-8 etabı Bugün: 
15.00 Türk Hava 
Yolları-Galatasa-
ray Daikin (Bur-
han Felek Vestel) 
29 Mart Pazar: 
18.00 Aras Kar-
go-Nilüfer Bele-
diyespor Eker 
(TVF Atatürk) 
Play-off 1-4 etabı 
29 Mart Pazar: 
18.00 Zeren 
Spor-Fenerbahçe 
Medicana (TVF 
Ziraat Bank-
kart) 30 Mart 
Pazartesi: 20.00 
Eczacıbaşı Dyna-
vit-VakıfBank 
(Eczacıbaşı).  AA

Sultanlar Ligi’nde 2 maçSultanlar Ligi’nde 2 maç
kazananlar tur atlayacakkazananlar tur atlayacak



İSKİ’NİN 2021 yılından bu yana 
Dünya Su Günü’nde farkındalık oluş-
turmak için resim yarışması düzen-
lediği “Suya Adil Erişim, Toplum-
sal Eşitlik” temalı resim yarışmasının 
ödül töreni Eyüpsultan’da yapıldı. 
Törende konuşan İBB Başkan Veki-
li Aslan, suyun yaşamın temel unsu-
ru olduğunu belirterek, dünyada mil-
yarlarca insanın sağlıklı içme suyuna 
erişemediğini söyledi. Aslan, bugüne 
kadar düzenlenen 5 yarışmaya 2 bin 
115 öğrencinin katıldığını belirtti. 
Yarışmaya, ortaokul ve lise düzeyin-
de toplam 182 eserle katılan öğren-
cilerden dereceye girenlere ödülleri 
törenle takdim edildi. AA

TUNCELİ’DEKİ Munzur Vadisi Milli 
Parkı, bozulmamış habitatı, doğal 
yapısı ve sulak alanlarıyla yaban hay-
vanlarının önemli yaşam alanların-
dan oluyor. Yaklaşık 42 bin hektar 
alandan oluşan Munzur Vadisi Milli 
Parkı, Türkiye’nin en büyük milli 
parkları arasında yer alıyor. Kent 
merkezine 8 kilometre mesafeden 
başlayıp Ovacık ilçesine kadar uza-
nan milli park, zengin florası, yaban 
hayatı ve biyolojik çeşitliliğiyle dik-
kati çekiyor. İlkbaharın gelişiyle de 
milli parktaki bazı noktalarda yaban 
hayvanlarının hareketliliği artmaya 
başladı. Güvenli buldukları noktala-
rı mesken tutan yaban keçileri ve kış 
uykusundan uyanan bozayılar, meşe 
ormanlarıyla kaplı dağlarda yiyecek 
ararken görüntülendi. AA

İSKİ yarışmasında İSKİ yarışmasında 
ödüller dağıtıldıödüller dağıtıldı

Yaban hayvanları Yaban hayvanları 
Munzur Vadisi’ndeMunzur Vadisi’nde

DÜNYANIN en büyük kruvaziyer 
gemilerinden biri olarak gösterilen 
“Sun Princess”, 4 bin 12 turistle Kuşa-
dası’na yanaştı. Kuşadası Ege Port 
Limanı’na demirleyen gemiden inen 
çoğunluğu ABD vatandaşı turistler-
den bazıları İzmir’in Selçuk ilçesin-
deki Meryem Ana Evi ile Efes Antik 
Kenti’ni gezdi, bazıları da kent mer-
kezinde alışveriş yapmayı tercih etti. 
Paralian Deniz İşleri Yönetim Kurulu 
Başkanı Rengin Bülbül, dünyanın en 
büyük gemilerinden “Sun Princess” 
isimli kruvaziyerin 2026 yılındaki ilk 
seferini gerçekleştirdiğini belirtti. AA

4 bin 12 turistle4 bin 12 turistle
Kuşadası’na yanaştıKuşadası’na yanaştı

Galata KulesiGalata Kulesi
kırmızıya boyandıkırmızıya boyandı

BEYKOZ Belediyesince 26 Mart 
Dünya Epilepsi Farkındalık Günü 
dolayısıyla Mor Koşu etkinliği düzen-
lendi. Beykoz Spor Ormanı’ndaki 
etkinliğe katılan 750 yarışmacı, 5,5 
kilometrelik parkurda mücadele etti. 
Genel kategorinin yer almadığı yarış-
ta, 16-29, 30-39, 40-49, 50-59 ile 60 ve 
üzeri yaş kategorilerinde ilk 3’e giren 
sporculara kupa ve ödül verildi. Ana-
dolu Ajansı Spor Kulübü (AASK) 
sporcuları da yarışta yer aldı. AASK 
sporcuları Hasan Hüseyin Kul, Ekrem 
Biçeroğlu ve Bekir Ümit Uğurlukan, 
organizasyonda ter döktü. AA

İstanbul Büyükşehir Belediyesince (İBB) yenilenen İstanbul Güreş İhtisas İstanbul Büyükşehir Belediyesince (İBB) yenilenen İstanbul Güreş İhtisas 
Kulübü Sadettin Tantan Yerleşkesi düzenlenen törenle hizmete girdiKulübü Sadettin Tantan Yerleşkesi düzenlenen törenle hizmete girdi

GÜREŞ İHTİSAS’IN YENİLENENGÜREŞ İHTİSAS’IN YENİLENEN
YERLEŞKESİNE GÖRKEMLİ AÇILIŞYERLEŞKESİNE GÖRKEMLİ AÇILIŞ

LÖSEMİYKEN ANNE LÖSEMİYKEN ANNE 
OLDU KANSERİ YENDİOLDU KANSERİ YENDİ
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Epilepsi farkındalığı Epilepsi farkındalığı 
İÇİN BEYKOZ’DA İÇİN BEYKOZ’DA 
750 KİŞİ KOŞTU750 KİŞİ KOŞTU

POPÜLER MÜZİK MASAYA YATIRILDIPOPÜLER MÜZİK MASAYA YATIRILDI

FATİH’TE düzenlenen 
açılış törenine, eski 
İçişleri Bakanı Sadet-
tin Tantan, Ankara 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş, 
İBB Başkan Veki-
li Nuri Aslan, Türki-
ye Güreş Federasyonu 
Başkanı Taha Akgül 
ile davetliler katıldı. 
Programda konuşan 
Aslan, tesisin ekono-
mik ömrünü tamam-
layan eski yapının 
yerine inşa edildiği-

ni belirterek, yerleşke-
ye Sadettin Tantan’ın 
adının verildiğini söy-
ledi. Bu alanda 1976 
yılında inşa edilen bir 
tesis yer aldığını, bina-
nın ekonomik ömrünü 
tamamladığını ve ihti-
yaçları karşılayamadı-
ğını kaydeden Aslan, 
İstanbul Güreş İhti-
sas Spor Kulübüyle bir 
protokol imzalayarak 
tesisin yeniden inşası-
na başladıklarını anlat-
tı. AA

MÜZİK Yorumcu-
ları Meslek Birli-
ği (MÜYORBİR) tara-
fından düzenlenen 
“45’liklerden Dijital 
Platformlara: Türkiye’de 
Popüler Müziğin Kül-
türel ve Sektörel Dönü-
şümü” paneli, Bahçeşe-
hir Üniversitesi Beşiktaş 
Kampüsü’nde gerçekleş-
tirildi. Moderatörlüğü-
nü yapımcı ve müzisyen 
İzzet Öz’ün üstlendi-
ği panelde, 45’liklerden 
bugüne popüler müziğin 
dönüşümü ele alındı. 
- MÜYORBİR Yönetim 

Kurulu Üyesi ve sanat-
çı Nükhet Duru, “Biz-
ler ürettiğimiz bestenin 
bu topraklardan çıktığı-
nı Avrupa’ya gösterme-
liyiz” derken Aranjör 
ve besteci Erdem Kınay: 
“Çok hızlı bir sirkülas-
yon süreci söz konusu. 
Herkes hızlıca ünleni-
yor ve yine aynı hızla da 
unutuluyor. Kimin yaz-
dığı belli olmayan şar-
kılar dinliyoruz” diye 
konuştu. AA

TÜRK Hematoloji Derneğince, mart ayı 
boyunca dünya genelinde yürütülen 
“Light the World Red” küresel farkındalık 
hareketi kapsamında, Multipl miyelom 
hastalığına dikkat çekmek amacıyla Gala-
ta Kulesi kırmızı ışıkla aydınlatıldı. AA

Hamileliği sırasında lösemi tanısı konulmasına rağmen riskleri 
göze alarak bebeğini dünyaya getiren Zeynep Beyaz, doğumdan 

sonra aylar süren tedavinin ardından sağlığına kavuştu

BÜYÜKÇEKMECE’DE yaşayan 
27 yaşındaki Beyaz, yüksek ateş, 
halsizlik ve nefes darlığı şikayet-
leriyle Başakşehir Çam ve Saku-
ra Şehir Hastanesi’ne başvur-
du. Yapılan tetkikler sonucunda 
Beyaz’a akut lösemi tanısı konul-
du. Hastalığın hızlı ilerleyen ve 
acil tedavi gerektiren bir tür oldu-
ğunun belirlenmesi üzerine dok-
torlar zamanla yarışa girdi. Ancak 
Beyaz’ın hamileliğinin ileri haf-
talarında olması, tedavi sürecini 
daha da kritik hale getirdi.

BEBEĞİ 29 HAFTALIK DOĞDU

KADIN doğum ve hematolo-
ji uzmanlarının birlikte yaptığı 
değerlendirmede, Beyaz’ın has-
talığının tedavisine hemen baş-
lanması gerektiği, doğumun da 
belirli bir haftaya kadar gecik-
tirilebileceği öngörüldü. Beyaz 
ise hayatını riske atma pahasına 
bebeğini dünyaya getirmek iste-
diğini doktorlara iletti. Gebeliğin 
29. haftasında sezaryen doğum 
gerçekleştirildi. Prematüre olarak 
dünyaya gelen ve Aras ismi veri-
len bebek kuvöze alındı.

YARI UYUMLU NAKİLLE 
YAŞAMA DÖNDÜ

ANNENİN lösemi tedavisine ise 
doğumdan 3 gün sonra hemato-
loji servisinde başlandı. Yüksek 
riskli hastalık nedeniyle yoğun 
kemoterapi uygulanan anne, 
zorlu bir tedavi sürecinden geçti. 
İlk aşamada uygulanan tedaviye 
rağmen hastalıkta kalıntı bulgu-
ların devam etmesi üzerine ikin-
ci basamak tedaviye geçildi. Bu 
sürecin ardından hastada tam 
remisyon sağlandı. Kemik iliği 
nakli için uygun donör buluna-
maması üzerine Zeynep Beyaz’a 
aile içinden yarı uyumlu nakil 
gerçekleştirildi. Başarıyla tamam-
lanan nakil sonrası Beyaz, sağlığı-
na kavuştu. AA

BAŞAKŞEHİR Çam ve Sakura 
Şehir Hastanesi Kemik İliği 
Nakil Ünitesi Görevli Hekimi 
Doç. Dr. İstemi Serin hasta-
nın gebelik döneminde ciddi
enfeksiyonları ve kan tablo-
sunda bozuklukları olduğunu
belirterek, tedavi sürecini 
multidisipliner şekilde
yönettiklerini vurguladı. AA

MULTİDİSİPLİNER MULTİDİSİPLİNER 

TEDAViTEDAVi
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